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[bookmark: _Toc22974258]PRESENTACIÓN


La Oficina de Control Interno del Instituto Distrital de Recreación y Deporte - IDRD, dando cumplimiento a las directrices del Gobierno Nacional en materia de eficiencia y Austeridad del Gasto Público, al Decreto Nacional 1737 de 1998 y demás normas reglamentarias, rinde el presente informe correspondiente al período del 1 de julio al 30 de septiembre de 2019, según lo dispuesto en el artículo 1 del Decreto 984 del 14 de mayo de 2012, modificatorio del Decreto 1737, que indica:
“Artículo 1. El artículo 22 del Decreto 1737 de 1998, quedará así: ARTÍCULO 22. Las Oficinas de Control Interno verificarán en forma mensual el cumplimiento de estas disposiciones, como de las demás de restricción de gasto que continúan vigentes; estas dependencias prepararán y enviarán al representante legal de la entidad u organismo respectivo, un informe trimestral, que determine el grado de cumplimiento de estas disposiciones y las acciones que se deben tomar al respecto.
Si se requiere tomar medidas antes de la presentación del informe, así lo hará saber el responsable del control interno al Jefe del organismo.
En todo caso, será responsabilidad de los secretarios generales, o quienes hagan sus veces, velar por el estricto cumplimiento de las disposiciones aquí contenidas.
El informe de austeridad que presenten los Jefes de Control Interno, podrá ser objeto de seguimiento por parte de la Contraloría General de la República a través del ejercicio de sus auditorías regulares".






1. [bookmark: _Toc22974259]OBJETIVOS

1.1. Objetivo General

Verificar el cumplimiento de las políticas de eficiencia y austeridad en el gasto público adoptadas por el IDRD, en concordancia con el Decreto 1737 de 1998 y las demás normas relacionadas; así como dar a conocer las observaciones y recomendaciones derivadas de este ejercicio.
1.2. Objetivo Específico

Verificar el cumplimiento de las normas vigentes en materia de austeridad en el gasto público, para el tercer trimestre de 2019.

2. [bookmark: _Toc22974260]ALCANCE

La evaluación se realiza a cada una de las medidas o políticas implementadas por el IDRD, para dar cumplimiento a las disposiciones normativas en materia de austeridad y racionalización del gasto público.

[bookmark: _Toc22974261]3. METODOLOGÍA

Para este ejercicio se aplicó el procedimiento de Auditorías de Control Interno y las normas de auditoría generalmente aceptadas, incluyendo indagaciones, revisión y obtención de evidencias, con el fin de soportar las conclusiones obtenidas.
[bookmark: _Toc22974262]Para dar cumplimiento con el objetivo de esta evaluación, se contó con la información publicada en la página Web y como fuente principal la recibida de la Subdirección Administrativa y Financiera - SAF, Subdirección de Contratación y Oficina Asesora de Comunicaciones - OAC.
3. MARCO NORMATIVO

La ejecución del presente informe tiene como marco normativo el siguiente:
Decretos Nacionales
· Decreto 1737 del 21 de agosto de 1998 “Por el cual se expiden medidas de austeridad y eficiencia y se someten a condiciones especiales la asunción de compromisos por parte de las entidades públicas que manejan recursos del Tesoro Público”.

· Decreto 2209 del 29 de octubre de 1998 “Por la cual se modifica parcialmente los decretos 1737 y 1738 del 21 de agosto de 1998”.

· Decreto 2445 del 23 de noviembre de 2000 “Por el cual se modifican los artículos 8°, 12, 15 y 17 del decreto 1737 de 1998”.

· Decreto 2465 del 27 de noviembre de 2000 “Por el cual se modifica el artículo 8o. del Decreto 1737 de 1998”.

· Decreto 2672 del 11 de diciembre de 2001 “Por el cual se modifica el artículo 9o. del Decreto 1737 de 1998”.

· Decreto 966 del 28 de marzo de 2007 “Por la cual de modifica el artículo 15 del Decreto 1737 de 1998”.

· Decreto 2785 del 04 de agosto de 2011 “Por medio del cual se modifica parcialmente el artículo 4° del Decreto 1737 de 1998”.

· Decreto 984 del 14 de mayo de 2012 “Por el cual se modifica el artículo 22 del Decreto 1737 de 1998”.

Decreto Distrital

· Decreto 492 del 15 de agosto de 2019 “Por el cual se expiden lineamientos generales sobre austeridad y transparencia del gasto público en las entidades y organismos del orden distrital y se dictan otras disposiciones”

Directivas

· Directiva Presidencial 04 del 03 de abril de 2012 “Eficiencia administrativa y lineamientos de la Política Cero Papel en la Administración Pública”.

Acuerdo Distritales
· Acuerdo 719 del 26 de septiembre de 2018, del Consejo de Bogotá. “Por medio del cual se establecen lineamientos generales para promover medidas de austeridad y transparencia del gasto público en las entidades del orden distrital, y se dictan otras disposiciones” 

[bookmark: _Toc22974263]5. RESULTADOS
Teniendo en cuenta el marco normativo relacionado con las directrices de Austeridad en el Gasto Público, a continuación, se presentan las medidas de racionalización que el IDRD ha implementado para alcanzar este objetivo:
Mediante la Circular 44 del 3 de septiembre de 2019, el Director General da a conocer el Decreto 492 de 2019 a todos los Subdirectores y Jefes de Oficinas; con el fin de que: “se adopten a partir de la fecha, las medidas y acciones necesarias para que las decisiones de gasto se ajusten a los parámetros definidos en el mencionado Decreto, así como la aplicación de los criterios de eficacia, eficiencia y economía, con el fin de racionalizar el uso de los recursos del tesoro público distrital, orientados a garantizar la priorización del gasto social generado por la Entidad.”   

I. CONTRATOS DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS Y ADMINISTRACIÓN DE PERSONAL
· Contratación de prestación de servicios con ocasión de la inexistencia de personal de planta con capacidad para realizar la labor a contratar

Como mecanismo de control, el Área de Talento Humano emite certificaciones que acreditan la inexistencia y/o insuficiencia de funcionarios de planta para desarrollar determinadas actividades requeridas por la Entidad; documento que respalda la decisión de contratar ciertos objetos bajo contratos de prestación de servicios y apoyo a la gestión. 
Durante la vigencia comprendida entre el 1 de julio y el 30 de septiembre del 2019, el IDRD no celebró contrato de prestación de servicios con personas naturales o jurídicas, esto de conformidad con las instrucciones y lineamientos impartidos tanto por la Secretaría Jurídica Distrital, como por la Agencia Nacional de Contratación Estatal - Colombia Compra Eficiente y por la Procuraduría General de la Nación, en relación con la aplicación de la Ley 996 de 2005, conocida como Ley de Garantías Electorales.
Por lo anterior, el área de Talento Humano no expidió certificaciones de insuficiencia e inexistencia de personal, atendiendo la Ley de Garantías. 
· Remuneración de servicios personales calificados – servicios técnicos en relación con la remuneración total mensual establecida para el Director de la Entidad

La acción implementada desde la Alta Dirección de la Entidad, con el fin de llevar un control en el periodo evaluado, fue emitir Resolución 022 del 16 de enero de 2019, "Por la cual se establecen los valores de referencia aplicables a los contratos de prestación de servicios profesionales y de apoyo a la gestión en el Instituto Distrital de Recreación y Deporte y se dictan otras disposiciones".
Revisado este acto administrativo se evidenció que contiene los requisitos y topes de honorarios para la suscripción de contratos de prestación de servicios, estableciendo como el mayor valor de referencia hasta trece millones ochocientos mil pesos ($13.800.000) aplicable al grado de Título Profesional + 120 meses de experiencia relacionada y conocimientos especializados.
A su vez, en el artículo segundo de la Resolución en mención, se señala la restricción para el pacto de honorarios superiores a la remuneración total mensual del Director General de la Entidad y sus excepciones. 
· Horas extras, dominicales y festivos

La SAF remitió memorando 580373 del 10 de septiembre de 2019, dirigido a los jefes de dependencia y/o profesionales con personal a cargo, donde se señala el siguiente lineamiento respecto a las horas extras, dominicales y festivos:
“La autorización para la ejecución de horas extras solo se otorgará por necesidades del servicio, reales e imprescindibles, que sean debidamente justificadas por el Jefe o funcionario que se encuentre facultado en el IDRD para tal fin, en la “PLANILLA DE AUTORIZACIÓN DE HORAS EXTRAS” V.4., en todo caso, aquellos deberán limitar, en lo posible, la aprobación para laborar los días dominicales y festivos, salvo necesidades expresas del servicio.
No obstante, el reconocimiento de las horas extras laboradas en exceso del límite establecido en la Resolución No. 004 de 2014 expedida por la Junta Directiva del IDRD, se hará a través de compensatorios a razón de un (1) día hábil por cada ocho horas de servicio, los cuales serán efectivos en la anualidad en que se genera.”
De otra Parte, el Área de Talento Humano mediante memorando 613753 del 20 de septiembre de 2019, señala que se remitió a todos los funcionarios los lineamientos dados en el memorando 580373 para su conocimiento y cumplimiento. Así mismo, indica que se está realizando un seguimiento a las planillas presentadas por cada funcionario de que lo autorizado sea lo que efectivamente se esté pagando. 
· Vacaciones en dinero

Respecto de la compensación por vacaciones, el 10 de septiembre de 2019 la SAF comunica el siguiente lineamiento:
“Sólo se efectuará el reconocimiento en dinero de las vacaciones causadas y no disfrutadas en el caso de retiro del servicio del servidor público, a título de indemnización por vacaciones” 
· Bono Navideño

En el tercer trimestre de esta vigencia, el IDRD no entregó bonos navideños a los hijos de los empleados públicos, que a 31 de diciembre del año en curso fueran menores de 13 años.
· Capacitación

Mediante Resolución 231 del 23 de abril de 2019, se adoptó el Plan Institucional de Capacitación - PIC en el IDRD para el periodo 2019-2020, en el que se incluyó temáticas de la oferta transversal de organismos como el DASCD y el DAFP. A su vez, capacitaciones de manera virtual con el SENA en temas relacionados con Ofimática.                                                                                                                                                                                                                   
Así las cosas, únicamente se han realizado erogaciones en el gasto por el rubro, cuando se dictan temas especializados solicitados por los funcionarios y que han sido incluidos en el PIC.
Ahora bien, para el desarrollo de las capacitaciones dirigidas a todos los funcionarios y contratistas se utilizaron los espacios institucionales, como son los salones A y B.
· Bienestar

El IDRD está atento a las indicaciones del DASCD para el desarrollo de las actividades de Bienestar Social; es así como en el periodo evaluado, se atendió lo referente a la medición del clima laboral a través de un instrumento diseñado por el citado Departamento.                                                                                                                                                                              
De otra parte, se sigue las indicaciones del DAFP en relación a los Juegos Deportivos que promueve esta entidad y a los cuales el Instituto es invitado a participar.

II. ADMINISTRACIÓN DE SERVICIOS
· Parámetros para contratar servicios administrativos
En el tercer trimestre de 2019, el Área de Apoyo Corporativo no efectuó trámites administrativos para realizar contratos relacionados con la adquisición de equipos de cómputo, impresión y fotocopiado o similares.
· Uso racional de los procesos de fotocopiado e impresión

Como medida de control en el IDRD se realizó la instalación de la herramienta z-printer sobre el servidor Pegasus que tiene el rol de impresión; por medio de la cual se muestra el inventario de impresoras, el detalle de documentos impresos y usuarios que realizan la impresión. A su vez, genera reportes para realizar análisis de consumo. 
· Afiliaciones a clubes

El IDRD no destina recursos públicos para afiliaciones a clubes de los funcionarios o para el pago de tarjetas de crédito.
· Contratos para alojamiento y alimentación, para desarrollar, planear o revisar las actividades o funciones que normativa y funcionalmente le competen a la Entidad

En el periodo comprendido entre el 1 de julio a 30 de septiembre de 2019, el Área de apoyo corporativo no efectuó trámites administrativos para realizar contratos por concepto de alojamiento o alimentación para planear o revisar actividades.
No obstante, en cumplimiento de las obligaciones misionales y las demás relacionadas con el Plan Distrital de Desarrollo “Bogotá Mejor para Todos”, es necesario realizar permanentes reuniones, salidas de campo, comités (consejeros) y espacios de conversación tanto al interior como exterior del IDRD, que genera la necesidad de contar con la totalidad de los aspectos logísticos y operativos que ameritan el suministro de refrigerios como apoyo de la gestión administrativa.
En virtud de lo anterior, la entidad contrató a través del CPS No. 2706/19 por valor de cincuenta millones de pesos ($50.000.000) la prestación de los servicios de alimentación incluido el servicio de catering, para apoyar las actividades de la Dirección General del IDRD en desarrollo de sus funciones para el fortalecimiento de la gestión institucional; proceso que se encuentra publicado en el SECOP II con No. IDRD-SAF-IP-008-2019.
· Realización de recepciones, fiestas, agasajos o conmemoraciones. 
Impresión de tarjetas de navidad, tarjetas de presentación o tarjetas de conmemoraciones.
En el periodo evaluado, la SAF informa que el Instituto no efectúo trámites administrativos para celebrar contratos destinados a realizar recepciones, fiestas, agasajos o conmemoraciones; ni para la impresión de tarjetas.
· Cajas Menores
Mediante Resolución interna 141 del 5 de marzo de 2019, se constituye la caja menor de la Subdirección Administrativa y Financiera del IDRD para la vigencia 2019 y según lo señalo en el artículo 4 “la caja menor atenderá los gastos generales identificados y definidos en los conceptos del Presupuesto Anual del Distrito Capital que tengan carácter de urgentes, imprescindibles, inaplazables y necesarios…”; a su vez, en el parágrafo del mencionado artículo se indica:
“Para efectuar gastos con cargo a la Caja Menor, tanto el ordenador del gasto como el responsable de la respectiva Caja Menor, deberán acatar las disposiciones en materia de austeridad del gasto.”
· Telefonía e Internet 

· Asignación de teléfonos celulares a personal del nivel directivo

La Entidad mediante las Resoluciones 045 de 2007, 425 de 2008, 198 de 2009 y 875 de 2012, reguló el uso de teléfonos celulares propiedad del IDRD, y los asignó a los funcionarios que ostentan los siguientes cargos: 
Director General, Secretario General, Subdirector Administrativo y Financiero, Subdirectores Técnicos, Asesores, Jefes de Oficina y Jefes de Oficinas Asesoras. Así mismo y en virtud de la necesidad del servicio, se asignaron teléfonos celulares a funcionarios con otros niveles jerárquicos cuyos servicios están relacionados directamente con las funciones de la Dirección General y especialmente con las actividades de Ciclovía y Recreovía que por su naturaleza requiere contar con medios de comunicación inmediata para atención de contingencias.
En lo corrido de la vigencia 2019 no se han asignado celulares adicionales a los autorizados.
· Llamadas internacionales, nacionales y a líneas celulares

El IDRD realiza control de las llamadas y accesos por parte de los funcionarios, por medio de la implementación de telefonía IP, gestión realizada con ETB. La SAF suministra listado en el que se relaciona entre otros aspectos: factura, cuenta, ciudad origen, ciudad destino, operador, valor minuto y duración para los meses de marzo, abril y mayo.
· Suministro de Internet
El Área de Sistemas de IDRD informa que mantiene un control restrictivo de acceso a sitios y uso de Internet tanto en la red interna como inalámbrica, para que la entidad pueda usar eficientemente los servicios de TI.
· Vehículos

· Asignación de vehículos de uso oficial a personal del nivel directivo
El uso de vehículos al servicio del IDRD se encuentra reglamentado mediante la Resolución 680 del 12 de diciembre de 2005, en la que se señala que los vehículos están asignados al servicio de las necesidades de las diferentes dependencias, con base en la programación de actividades indicadas por las áreas misionales y las que surjan en las áreas de apoyo, para el cumplimiento de los fines y objetivos asignados en la Entidad; quedando prohibida su utilización para adelantar actividades diferentes a las propias del Instituto o para asuntos personales de los servidores públicos y colaboradores.  
Así las cosas, los Directivos y Jefes de Oficina deberán remitir semanalmente al Área de Apoyo Corporativo la solicitud de programación, según sus necesidades. 
· Incremento, reposición o cambio de vehículos existentes - Administración Vehículos Operativos
Durante el periodo evaluado, el IDRD no ha aumentado el número de vehículos existentes, ni se ha efectuado reposición ni cambio de los vehículos que conforman el parque automotor del Instituto. 
· Medidas de control 
Durante el tercer trimestre, el IDRD contó con mecanismos de control en los vehículos oficiales, tales como: sistema de monitoreo tipo GPS, control de aprovisionamiento de combustible por semana y por mes para cada uno de ellos y mantenimiento conforme al plan establecido por el Área de Servicios Generales.
· Recursos Físicos
· Mejoras suntuarias a bienes inmuebles

En el tercer trimestre, la Entidad no realizó mejoras suntuarias a la sede administrativa, inmueble propiedad de COLDEPORTES con el cual se tiene vigente contrato de comodato hasta noviembre 30 de 2019.

III. CONTROL DEL CONSUMO DE LOS RECURSOS NATURALES Y SOSTENIBILIDAD AMBIENTAL
· Servicios Públicos

Con el fin de contribuir a la reducción del consumo de servicios como agua potable y energía eléctrica en la sede administrativa, desde el Plan Institucional de Gestión Ambiental - PIGA el Instituto realizó las siguientes actividades: 
· Avance del 100% en la instalación de luminarias ahorradoras tipo LED.
· Campañas para el uso eficiente del agua, energía y residuos sólidos, por medio de la publicación de papeles tapiz en los computadores de la entidad y envío de correos electrónicos.
· Lavar solo un pocillo por persona por parte del personal de aseo en las cafeterías de la sede y poner a disposición filtros para que cada funcionario y contratista se sirva agua a su gusto.

AGUA: El Servicio de Acueducto y Alcantarillado se comparte con Coldeportes debido a que no existen contadores independientes, razón por la cual llega una sola factura. El IDRD asume el 20% del pago y el Centro de Alto Rendimiento (Coldeportes) asume el 80% restante; en consecuencia, el consumo de este servicio es afectado por factores externos.
Al comparar el consumo en mts3 del periodo evaluado con el mismo periodo de la vigencia anterior, se presentó el siguiente comportamiento:    
	Mes
	2018 (mts3)
	2019 (mts3)
	%
	Variación

	Jun-Jul
	819
	758
	-7.45
	Disminución

	Ago-Sept
	980
	1.296
	32.24
	Incremento


Fuente: Cifras suministradas por la SAF
ENERGÍA: Al igual que sucede con el Servicio de Acueducto y Alcantarillado, el consumo del Servicio de Energía se comparte con Coldeportes por cuanto no existe contadores independientes. Para este caso, el IDRD asume el 80% del pago del servicio de energía y el Centro de Alto Rendimiento (Coldeportes) asume el 20% restante.
A continuación se presenta el comportamiento del consumo de energía, para lo cual se tiene en cuenta el monto que se pagó y el consumo en kWh, por cuanto el valor en pesos del kWh varía por mes y en algunos casos estas dos unidades pueden no tener la misma tendencia.
	Mes
	Unidades
	2018
	2019
	%
	Variación

	Julio
	En $
	15.339.912
	20.751.880
	35,28
	Incremento

	
	En kWh
	38.400
	51.200
	33,33
	Incremento

	Agosto
	En $
	17.490.976
	14.334.925
	-18,04
	Disminución

	
	En kWh
	42.400
	44.800
	5,66
	Incremento

	Septiembre
	En $
	18.678.920
	16.605.781
	-11,10
	Disminución

	
	En kWh
	45.600
	40.000
	-12,28
	Disminución


Fuente: Elaboración propia con cifras suministradas por la SAF

· Política Cero Papel 

· Buenas prácticas para reducir el consumo de papel
El IDRD ha dispuesto recursos con el fin de mejorar la eficiencia de consumo de papel. Dentro de los sistemas empleados para contribuir a reducir dicho consumo, se tiene el sistema de gestión documental Orfeo, aplicativo Isolucion, Sistema de Información Misional -SIM, correo Institucional, entre otros.
El sistema Orfeo ha centralizado toda la gestión documental, aportando a la eficiencia administrativa en el uso del papel.
El aplicativo SIM ha contribuido con la reducción del uso de papel, debido a la sistematización de los procesos y el archivo de la información en medio digital.
A su vez, el Área de Sistemas de la entidad implementó el módulo de fomento deportivo para facilitar la inscripción de las personas a formación en los barrios, el cual reduce el uso de papel e impresiones de la gestión de los instructores y la OAC diseña la mayoría de las piezas de comunicación para uso en redes sociales, páginas Web y en medios de comunicación interna y externa. 
Ahora bien, se promueve el uso del correo institucional, escáner y otros medios de comunicación y se reutilizan los folios que están impresos por una cara (que no contengan información sensible); así mismo, las impresoras de IDRD están preconfiguradas para que las impresiones se realicen a doble cara después de una hoja en caso de documentos extensos
· Gobierno Digital – Lineamientos de gestión documental.

La Entidad con el fin de garantizar que los ciudadanos, servidores y empresas se beneficien de trámites y servicios en línea, dispuso a través de la página Web entre otros servicios, la funcionalidad para que los contratistas puedan generar certificados en línea, para que los ciudadanos cuenten con la posibilidad de aportar soluciones a los inconvenientes que se presentan en cuanto a las funciones y actividades del IDRD, y para que la comunidad en general, tenga acceso a la información de las actividades deportivas y recreativas que brinda la ciudad; así mismo, a través de la página Web, servidores autorizados pueden acceder al Sistema de Información Misional SIM, con el fin de enterarse de los proyectos de la Entidad y su estado, permitiendo una gestión más transparente y colaborativa.
Así mismo, consolidó el portal que permite al ciudadano consultar sus solicitudes hacia la Entidad y canalizarlas por medio de un servicio Web de manera que cumpla la estrategia de gobierno en línea y se mejoren los servicios de cara al ciudadano. La consulta de documentos se realiza en la página Web del IDRD www.idrd.gov.co ingresando en el botón denominado “Consulta solicitudes en línea”
Para el tercer trimestre de 2019, se revisó y validó el documento de PETI y se encuentra en aprobación por parte de la Dirección del Instituto. 
· Difusión de Información
 
La socialización de disposiciones y documentos de la Entidad se realiza a través de Orfeo, correos electrónicos de “Comunidad IDRD”, y página Web del Instituto. 
Así mismo, se cuenta con el aplicativo Isolucion, donde se publica novedades sobre el marco normativo que rige a la entidad, resoluciones, manuales, procedimientos, entre otros documentos.
Para el tercer trimestre, el Área de Sistemas realizó capacitaciones del uso del gestor documental.
De otra parte, la mayoría de las piezas de comunicación diseñadas por la OAC son para uso en redes sociales, páginas Web y medios de comunicación interna y externa.

[bookmark: _nns0ujilalb3][bookmark: _z2sbdt4nv1v]IV. PUBLICIDAD Y PUBLICACIONES
· Celebración de Contratos de publicidad
Los procesos de selección adelantados y los contratos suscritos por el Instituto, se circunscriben a actividades que tienen que ver con piezas comunicacionales y/o divulgación de campañas, eventos, programas, proyectos y mensajes institucionales, con el fin de garantizar el derecho a la información de los ciudadanos y la rendición de cuentas sobre la gestión de la Entidad.
Para el periodo evaluado, el IDRD se encuentra ejecutando el contrato interadministrativo 2885-2019 con la ETB, cuyo objeto es: “Prestar los servicios integrales de central de medios al IDRD, para realizar actividades de divulgación y promoción institucional de los planes, programas, proyectos y políticas de la Entidad, sujetándose a los lineamientos estratégicos que sugiera la Entidad”.
· Avisos Institucionales
Durante el periodo comprendido entre los meses de julio y septiembre de 2019, se realizó la divulgación de la imagen institucional a través de un especial en el periódico ADN, Publimetro, Qhubo y Rutas por Colombia, para mostrar los parques, escenarios y lugares que la Alcaldía ha entregado y está construyendo para la recreación, el deporte y la sana convivencia en las diferentes localidades de la ciudad.
Igualmente, la Entidad realizó notas y menciones en Fox sports para que la gente conozca los escenarios deportivos y algunos de los deportistas que participaran en los juegos nacionales y paranacionales de esta vigencia. Así mismo, publicó un (1) edicto como aviso institucional de Ley.
Impresión de informes, folletos o textos Institucionales
En el mes de Julio se suscribió el contrato No. 3342 de 2019 con el objeto de “Suministrar por el sistema de precios unitarios fijos los elementos necesarios para la divulgación y promoción de la gestión de los proyectos, programas y actividades que realiza el IDRD”
Durante el periodo evaluado, se realizó la impresión de un minilibro del 23° Festival de Verano, una revista "Parques la transformación de Bogotá" y volantes "Valores del servicio público"; información institucional relacionada con los programas, eventos y actividades del IDRD.
· Aplauso, Censura, Solidaridad o Publicidad de imagen institucional

[bookmark: _hrt81qiqzi97]La OAC de la Entidad no hizo difusión de expresiones de aplausos, cesura, solidaridad o similares; a su vez, no publicó o promovió la imagen del Instituto o de sus funcionarios con cargo a recursos públicos; es así como la divulgación de los programas y políticas del IDRD se orienta a los eventos de interés general de recreación y deportes, así como a las actividades frente a la recuperación y creación de espacios, buscando garantizar el derecho a la información.
[bookmark: _Toc22974264]6. CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES

La Entidad ha dado cumplimiento a las disposiciones legales vigentes establecidas por el Gobierno Nacional y Distrital, acorde con los principios de economía, eficacia y eficiencia en el manejo del gasto público; situación que fue verificada por la Oficina de Control Interno la cual obtuvo evidencias de su aplicación de manera consistente y sostenible.
De acuerdo con los resultados del seguimiento y evaluación realizada por esta Oficina, se emiten las siguientes recomendaciones:
1. Efectuar la medición en términos monetarios de los resultados producto de las medidas de austeridad; a efecto de documentar los logros obtenidos y gestionar medidas correctivas en caso de detectar incrementos en el consumo.

2. Contar con un Plan de Austeridad, en el que se incluya de manera integral todas las medidas y acciones establecidas en las diferentes áreas y dependencias, en pro de la austeridad y transparencia del gasto público del IDRD.

3. Para los contratos de impresión de informes, folletos o textos instituciones, es importante que tenga en cuenta que “se deberá hacer con observancia del orden y prioridades establecidos en normas y directivas presidenciales en cuanto respecta a la utilización de la Imprenta Nacional y de otras instituciones prestatarias de estos servicios”, de acuerdo con el artículo 1 del Decreto 2465 de 2000 por el cual se modifica el artículo 8º del Decreto 1737 de 1998.

Cordialmente,
ROSALBA GUZMÁN GUZMÁN
Jefe Oficina de Control Interno

Proyectó: Deyanira Díaz Alvarado – Profesional Universitario 3 - OCI
Este documento (para efecto de publicación) es una copia del original, el cual reposa en la Oficina de Control Interno y obra con las firmas correspondientes; puede ser solicitado en la Oficina de Control Interno del IDRD. 
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