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PRESENTACIÓN

La Oficina de Control Interno del Instituto Distrital de Recreación y Deporte IDRD, dando cumplimiento a las Directivas 007 del 7 de junio de 2016 y 001 del 9 de febrero de 2017, emitidas por la Alcaldía Mayor de Bogotá y la Resolución 706 de 2016 de la Contaduría General de la Nación, realizó seguimiento al proceso de implementación del Nuevo Marco Normativo Contable (NMNC) establecido en las Normas Internacionales de Contabilidad para el Sector Público – NICSP, adoptadas mediante Resolución 533 e Instructivo 002 de 2015, incorporadas al Régimen de Contabilidad Pública, aplicable a las entidades del orden Nacional y Territorial.

La revisión por parte de esta Oficina, se efectuó con corte al 31 de diciembre de 2018 y los resultados se exponen en el presente informe, con el fin de enterar a la Dirección del Instituto sobre como concluyó la implementación de la nueva normatividad contable.
1. OBJETIVO

Rendir un informe, a la Dirección del Instituto, sobre la conclusión de las actividades desarrolladas para la presentación de los primeros estados financieros bajo el Nuevo Marco Normativo Contable, establecido en la Resolución 533 de 2015 y su instructivo 02 para entidades de Gobierno, al cierre de la vigencia 2018.

2. MARCO NORMATIVO


La ejecución del presente informe tiene como marco normativo el siguiente:

· Ley 1314 de 2009.
· Resolución 533 de 2015 de la CGN.
· Instructivo 002 de 2015 de la CGN.
· Resolución 139 de 2015 de la CGN.
· Resolución 620 de 26 de noviembre de 2015.
· Directiva Distrital 007 de 2016, Alcaldía Mayor.
· Resolución No. DDC 000001 del 10 de junio de 2016.

· Resolución 693 de 2016 de la CGN.
· Resolución No.706 de 2016 de la CGN.
· Resolución 484 del 17 de octubre de 2017.
· Directiva No. 001 del 9 de febrero de 2017.
· Carta Circular No. 60 del 30 de agosto de 2017 de la Contadora General del Distrito.
· Instructivo 03 del 1 de diciembre de 2017 de la CGN.
· Carta Circular No. 69 del 25 de enero de 2018 de la Contadora General del Distrito.
· Resolución 193 de 2016 de la CGN.
· Manual de Política Contable del IDRD de marzo de 2018.
· Resolución SDH 000068 de 2018, Política contable de Entidad Contable Pública Bogotá D.C.

· Resolución DDC 0009 del 9 de agosto de 2018, de la Contadora General de Bogotá.
3. 
ACTIVIDADES EJECUTADAS:
3.1
Políticas Contables

Las políticas Contables del Instituto, cuyo objeto es alinear las acciones económicas y financieras de la Entidad con el marco normativo de la Resolución 533 de 2015, están armonizadas con el Régimen de Contabilidad Pública y con las Políticas Contables del Ente Contable Público Bogotá D.C.; las mismas fueron aplicadas en la preparación de los Estados Financieros de la vigencia 2018, garantizando que los hechos económicos se reconocieron, midieron y revelaron bajo esos lineamientos.
Actualmente se está trabajando en la versión número 2 del Manual de Políticas Contables, con la realización de ajustes en los siguientes capítulos:

· Préstamos por cobrar 

· Acuerdos de concesión 

· Deterioro bienes de uso público

· Presentación de los estados financieros 

· Propiedad, Planta y Equipo

3.2
Políticas de Operación 

Las Políticas de Operación constituyen el conjunto de procedimientos que buscan asegurar el flujo de información hacia el área contable, la incorporación de todos los hechos económicos realizados por la entidad y la presentación oportuna de los Estados Financieros. Se está avanzando en la elaboración del Manual de Política de Operación en lo relacionado con la actualización de los procedimientos de Préstamos a Empleados, Cuentas Recíprocas, Litigios y Demandas, presentación de Estados Financieros, los cuales fueron revisados y modificados, de acuerdo con los parámetros establecidos en el Manual de Políticas Contables del IDRD, los mismos están pendientes de aprobación por parte de la Dirección General.
3.3 Gestión del Riesgo Contable.

Como parte de la adopción del Nuevo Marco Normativo Contable, las entidades deben realizar un estudio cuyos resultados se concreten en la valoración de los riesgos y políticas que conduzcan a su gestión efectiva, en cumplimiento de lo establecido en la Resolución 193 de 2016. Al respecto, se identificaron los factores de riesgo asociados con el marco de referencia del proceso contable, las etapas del proceso contable, la rendición de cuentas y la gestión del riesgo de índole contable con el objeto de emprender las acciones necesarias para mitigar o neutralizar el impacto que impiden que la información financiera cuente con las características fundamentales de relevancia y representación fiel establecidas, de que trata el Régimen de Contabilidad Pública. Con este insumo se actualizó el mapa de riesgos del Área Contable, quedando contenida en la plataforma informática ISOLUCION. 
3.4 Evaluación del Control Interno Contable bajo nueva metodología (Resolución 193 de 2016)
La Oficina de Control Interno, en cumplimiento de la Resolución 193 de 2016 de la CGN, evaluó el Control Interno Contable a fin de verificar que la entidad ejecutó las actividades necesarias para garantizar que la información financiera cumpla con las características fundamentales de relevancia y representación fiel, establecidas en el Nuevo Marco Normativo Contable. 

Resultado de esta evaluación, se estableció una calificación cuantitativa de 4.76 que ubica el control interno contable de la entidad en un rango de EFICIENTE.
En cuanto al resultado cualitativo se identificaron fortalezas, debilidades, avances y mejoras, así como las correspondientes recomendaciones formuladas, en busca del mejoramiento del control interno contable.

Para mejor ilustración, se anexa al presente, copia del informe de evaluación al Control Interno Contable de la vigencia 2018  

4.
 CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES
De esta forma concluye satisfactoriamente la labor liderada por la Subdirectora Administrativa y Financiera, en la cual todo el equipo de profesionales que conforma el Área Contable, contribuyó eficientemente. 

La Subdirección Administrativa y Financiera, como líder del proceso de convergencia, debe insistir a todas las áreas involucradas en el proceso contable recalcando la necesidad de mantener una comunicación fluida y conciliación periódica, que permita registrar información veraz y oportuna.

Dentro de la concreción de la Política de Operación, es necesario crear el procedimiento para precisar el tratamiento contable de los parques y definir el rol a quien se asignará la competencia del reporte de la información hacia el Área Contable.

Finalmente, se requiere la implementación de acciones para concluir el Manual de Políticas de Operación y su socialización, así como la continuidad de tareas que busquen el mejoramiento permanente de la homologación de la información contable y financiera hacia los estándares internacionales. 
Cordialmente,
ROSALBA GUZMÁN GUZMÁN
Jefe Oficina Control Interno
Proyectó: Álvaro José Arrieta Consuegra - Contratista OCI 
Este documento (para efecto de publicación) es una copia del original, el cual reposa en la Oficina de Control Interno y obra con las firmas correspondientes; puede ser solicitado en la Oficina de Control Interno del IDRD.
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