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PRESENTACIÓN

La Oficina de Control Interno en cumplimiento de su rol de “Evaluación y Seguimiento” debe desarrollar sus actividades de modo objetivo e independiente   y de manera planeada, documentada y organizada en el marco del Sistema de Control Interno.

En virtud de lo anterior y dando cumplimiento al “Plan Anual de Auditorías y Seguimientos” de la entidad para el año 2019, se realizó el primer seguimiento de cuatro definidos a efectuar en esta vigencia sobre el desarrollo de las obras para los “Centros de Felicidad “- CEFE’s o Centros Deportivos, Recreativos y Culturales - CRDC ubicados en los parques San Cristóbal y El Tunal.

El presente informe contiene los resultados del primer seguimiento en mención, donde se plantean sugerencias que puedan contribuir al fortalecimiento de la gestión de los controles de estos proyectos.

Las primeras visitas de campo efectuadas por la OCI entre el 08 y 13 de febrero de 2019, distribuidas entre las obras, y tuvieron por objeto apreciar condiciones globales mediante observación directa.

Teniendo en cuenta lo anterior, el presente informe debe considerarse como la primera aproximación respecto a algunas generalidades de los controles sobre las obras que están en su fase de inicio y respecto a las cuales está en consolidación el flujo de información de resultados de la operación de su sistema de control.


[bookmark: _1fob9te]

[bookmark: _Toc1563160]OBJETIVO

Verificar el establecimiento y mantenimiento de controles en desarrollo de la ejecución de los proyectos constructivos para los “Centros de Felicidad” CEFE’s contratados o Centros Deportivos, Recreativos y Culturales ubicados en los parques El Tunal y San Cristóbal y emitir sugerencias como posibles oportunidades de mejora a la dependencia responsable, la Subdirección Técnica de Construcciones del IDRD (STC).

[bookmark: _Toc1563161]CRITERIOS DE SEGUIMIENTO 

● Ley 87 de 1993, por la cual se establecen normas para el ejercicio del control interno en las entidades y organismos del Estado.

● Ley 80 de 1993, donde se establecen las reglas y principios que rigen los contratos de las entidades estatales.

● Ley 1474 de 2011, por la cual se dictan normas orientadas a fortalecer los mecanismos de prevención, investigación y sanción de actos de corrupción y la efectividad del control de la gestión pública.

● Ley 1712 de 2014 de transparencia y del derecho de acceso a la información pública.

● Manual Unificado de Contratación, Supervisión e Interventoría del IDRD de noviembre de 2018.

● Contratos de obra pública y contratos de interventoría suscritos para el desarrollo de los proyectos.

[bookmark: _Toc1563162]ALCANCE DEL SEGUIMIENTO

Implementación y efectividad de controles y condiciones básicas generales consideradas claves, que procuren la ejecución de la construcción de los Centros Deportivos, Recreativos y Culturales (CDRC) dentro de los parámetros establecidos de tiempos, costos y el cumplimiento del objeto de las obras con las características requeridas contractualmente. (Valores monetarios están expresados en millones de pesos).

Respecto al proyecto de obra del CRDC en ejecución en el parque Fontanar del Rio, se efectuará seguimiento a partir del mes de mayo de 2019 teniendo en cuenta que para esta oportunidad no se cuenta con los insumos necesarios para el análisis.


[bookmark: _Toc1563163]LIMITACIONES 

En cuanto a limitaciones para efectuar el seguimiento a los controles, es de señalar que al momento de elaborar el presente informe y por razones de temporalidad, se carecía de información solicitada a la STC mediante memorando (20191500079033 del 2019-02-07). De otra parte, solo fue posible tomar información general contenida en el primer informe mensual de dos de las Interventorías considerando que se encontraban en versión 01 (San Cristóbal - Radicado IDRD 42622 del 11 febrero 2019; Tunal - Informe mensual No.1 de interventoría Radicado 20192100044292 del 11 febrero 2019) sujetos a la revisión de la supervisión de la Subdirección Técnica de Construcciones y que por tanto aún estos documentos podrían tener ajustes y/o complementaciones sobre el primer mes transcurrido de los 13 del plazo de ejecución de las obras y de las cifras que quedarían en firme sobre avances hasta el mes de enero de 2019.

[bookmark: _Toc1563164]RESULTADO DEL SEGUIMIENTO
[bookmark: _Toc1563165]1. CRDC PARQUE SAN CRISTOBAL (Código 04 – 127) - Localidad de San Cristóbal 

-Proceso IDRD-STC-LP-028-2018. Contrato de Obra No. 3828-2018 Consorcio San Cristóbal 2019, $63.985 millones.
Fecha de inicio: 19 diciembre de 2018 
Plazo de ejecución: 13 meses
Expediente 2018800201000018E

-Proceso IDRD-STC-CM-021-2018 Contrato de Interventoría No. 3843-2018 Consorcio Parques Recreativos. $ 2.297 millones
Fecha de inicio: 19 diciembre de 2018 
Plazo de ejecución: 14 meses 
Expediente: 2018800200700030E

[bookmark: _Toc1563166]PERIODO DE COORDINACIÓN

Los contratos de obra e interventoría se iniciaron simultáneamente. En cuanto al periodo de coordinación a efectuar en los primeros 15 días, contemplado contractualmente, por parte del interventor, se reportó efectuado entre el 19 de diciembre del año 2018 al 02 de enero de 2019, dando su aval a los diferentes planes, programas y documentos entregados por el constructor (Comunicado CSAN-026-2019):

Programa de Gestión Social
Sistema de Gestión de Seguridad y Salud en el Trabajo
Plan de Manejo Ambiental
Plan de gestión integral de residuos de construcción y demolición RCD
Plan de calidad, programa de diseño de Gantt, programación de obra y valor ganado
Flujo de inversión
Programa para gerencia de proyectos PMI.
Hojas de vida de personal clave y mínimo del contratista de obra para la ejecución del proyecto.

No obstante, a lo anterior, en comunicación radicada con el No. 20192100001002 del 02 de enero de 2019, la interventoría comunicó a la supervisión, que no se habían cumplido con algunos niveles de servicio y aceptación de condiciones técnicas relacionados con el personal clave, análisis de precios unitarios, entrega de planes y programas ajustados, ni hojas de vida de personal mínimo para su aprobación. 

Recomendación:

Constatar que los entregables señalados como no cumplidos según comunicado de la interventoría del 02 de enero de 2019, se encuentren subsanados y/o tomadas las medidas consecuentes.

[bookmark: _Toc1563167]PERIODO DE CONSTRUCCIÓN 

Durante las visitas de la OCI realizadas el 08 y 13 de febrero de 2019, a un mes y una semana de iniciado el período de construcción de la ejecución física, se observó en tres de los cinco frentes de trabajo que se informó tendría la obra, se evidenció en desarrollo la etapa de excavación mecánica y manuales y en elaboración caissons, para cimentación de la construcción.  

Se apreciaron instaladas las vallas para información al público con la descripción general del proyecto (área de intervención de 12.180 M2), cerramiento, campamento, obras provisionales de acondicionamiento del sitio y para planta de concreto en montaje. Así mismo, personal del equipo humano de trabajo del constructor y de la interventoría en el sitio, equipos para excavación y transporte de material y maquinaria, entre otros recursos, mediante los que se adelantaba la ejecución. Igualmente, se observó la presencia de profesionales del grupo dispuesto por el IDRD para desempeñar la supervisión del contrato de interventoría.
[bookmark: _Toc1563168]CONTROL DE PROGRAMACIÓN Y EJECUCIÓN DE LA OBRA.

Se observó en el campamento de obra el cronograma Gantt, con las actividades programadas para cada uno de los cinco frentes de trabajo que allí tenían planteados. En este gráfico con barras de lo programado, no se apreció señalada la ruta crítica en uno de los cinco frentes, como tampoco representado gráficamente lo correspondiente a lo ejecutado en los frentes abiertos.

En el informe del contratista, se anexaron reportes semanales de avance acumulado programado y ejecutado del progreso de la obra en su conjunto, expresado con grafica de curvas, cifras y porcentajes. No se observaron resultados del seguimiento respecto a cada uno de los frentes de obra.

En el primer informe mensual de la Interventoría sobre enero de 2019 (versión 1- entregado para revisión de la supervisión), no se apreció consignado seguimiento del desempeño de la obra con la concepción integral de la metodología del Valor Ganado. 

Recomendaciones:

Verificar que, en la programación expresada en diagrama de Gantt, estén señaladas las rutas críticas de cada frente de obra. 

Además de las barras de lo programado, representar en los diagramas de Gantt lo ejecutado y las líneas de fechas de corte del seguimiento, como evidencia del control al avance mediante el aprovechamiento de este instrumento.

Verificar que cada informe mensual de interventoría también contenga lo siguiente:

a) El seguimiento a la programación y ejecución de actividades de obra y el flujo de inversión general e independiente para cada uno de los frentes de obra a adelantar simultáneamente.

b) El seguimiento al desempeño del proyecto regido o de acuerdo con el modelo de Gestión del Valor Ganado y teniendo en cuenta los porcentajes de avance de ejecución mensuales requeridos por el IDRD, donde se incluya:

· El reporte (con gráfico, cifras y porcentajes), de la Línea Base aprobada o curva “S” de inicio a fin del proyecto o Valor planificado avalado (PV - hasta la conclusión); el Costo real del trabajo ejecutado (AC - valor incurrido reconocible); y el Valor ganado según presupuesto (EV) hasta la fecha de corte mensual.

· Los diferentes indicadores de desempeño aplicables que relacionen la Línea Base y las líneas citadas.

· Indicadores de pronóstico, estimado a la conclusión (EAC), Variación a la Conclusión (VAC).

· Los análisis del desempeño y la ejecución de la obra y de variaciones respecto al estado de las actividades, tiempos o cronograma y estado del presupuesto.

· Las decisiones y acciones definidas para optimizar y/o recuperar tiempos de ejecución y cumplimiento del presupuesto.

c) Seguimiento preventivo al programa detallado de compras y adquisiciones del constructor y su ejecución para asegurar el suministro oportuno de recursos de personal, materiales, equipos y de otros necesarios a tener dispuestos en obra. 

[bookmark: _Toc1563169]CONTROL TECNICO

Se apreciaron en el campamento del contratista de la obra los planos constructivos y según se informó, se contaba con los necesarios para la ejecución.  

En el informe del interventor (para revisión de la supervisión) se apreciaron referencias sobre controles a la ejecución de la fase de cimentación ejercidos por este.

Recomendaciones:

Verificar que se reporte dentro del informe mensual del interventor la implementación de los planes de inspección y ensayos de los concretos y otros materiales, y el concepto sobre los resultados de comprobaciones y pruebas que se deben efectuar en obra, laboratorios u otros sitios.

Verificar que en el informe mensual se consigne lo referente a correcciones, de haberse objetado calidad de materiales y/o procedimientos constructivos.

Verificar que se acredite el control y cumplimiento de las especificaciones de obra para cada ítem.

Verificar que en el informe mensual se consigne lo concerniente con el control al registro visual del avance de la obra a obtener por medio de tomas fotográficas y de video (Time Lapse), y el control de entregables con las especificaciones estipuladas, a la Subdirección y a la Oficina Asesora de Comunicaciones. 
[bookmark: _Toc1563170]CONTROL ADMINISTRATIVO 

El primer informe mensual del interventor para revisión y aprobación de la supervisión del IDRD fue presentado el 11 de febrero de 2019; en él se hace referencia a pólizas de responsabilidad del contratista de obra exigidas (con inconsistencia en la fecha de vencimiento de póliza de estabilidad de obra del 5 dic 2020, que no cubriría el mínimo de 5 años). Referencian pólizas del contrato de interventoría con amparos de cumplimiento, salarios y prestaciones y calidad del servicio. Se apreció el establecimiento de Diarios de obra o Bitácoras, relación de la correspondencia y de comunicaciones enviadas.


Recomendaciones:

Revisar la oportunidad de entrega de los informes mensuales de interventoría al IDRD.

Verificar que en los informes exista precisión de datos consignados sobre las pólizas y su control.

En informes mensuales, relacionar y anexar copia de las actas firmadas de los comités de obra. 

Relacionar la correspondencia y las comunicaciones recibidas. 

Mencionar si ha existido en el período autorización de modificaciones, y en tal caso, sus características y anexar copia del correspondiente Formato de Control de Cambios. 

Verificar que se reporte dentro del informe mensual del interventor, el control a la pertinencia e implementación de los diferentes planes propios y del contratista de obra (Plan Manejo Tráfico PMT, Plan de Calidad, Plan de Gestión de Seguridad y Salud en el Trabajo, Plan de Manejo Ambiental, Plan de Gestión de Residuos de Construcción y Demolición RCD y de Gestión Social Participación Comunitaria).

Verificar la afiliación y pago oportuno de los aportes al Sistema General de Seguridad Social.

Reflejar el seguimiento a las gestiones realizadas por el contratista ante las empresas de servicios públicos.

Respecto al manejo de la documentación generada durante la ejecución del contrato, es de tener en cuenta la necesidad de mantener debidamente actualizado el expediente contractual por parte de la STC. Así mismo, es recomendable que los documentos se editen de modo que se mantengan legibles al reproducirse.

Se recomienda que al inicio o como adjunto de cada informe mensual de la interventoría se incluya un resumen ejecutivo con la síntesis del estado general en que se encuentra la ejecución de la obra en términos de actividades realizadas, tiempos y costos con respecto a lo planificado, recursos para desarrollarlas, rendimientos, novedades, y estrategias para optimizar su desarrollo. Así mismo, síntesis del cumplimiento del contrato de obra en lo técnico, administrativo, financiero y jurídico; y que una vez sean aceptados por la supervisión, se remitan al Director General del IDRD.

[bookmark: _Toc1563171]CONTROL FINANCIERO (COSTOS Y PRESUPUESTO)

Es de mencionar que, en el primer informe mensual del interventor, se presentan cifras del pago del anticipo, del desembolso correspondiente y el Plan de Manejo e Inversión del Anticipo.

Sobre algunos aspectos relevantes de control de presupuesto, en el informe con corte al primer mes de ejecución no se apreció incorporado el presupuesto base de obra y frente a este los valores causados (derivados de cantidades ejecutadas autorizadas), y costos de actividades autorizadas causadas por fuera del presupuesto base (derivados de ítems no previstos).

Recomendaciones

Dentro de reportes de interventoría sobre el control financiero de la obra, verificar la inclusión en los informes mensuales de la relación de autorizaciones para efectuar desembolsos de los recursos del anticipo, ordenes de los giros y sus montos.

Así mismo, reportar frente al presupuesto base de la obra, los valores causados (derivados de cantidades ejecutadas autorizadas), y costos de actividades autorizadas causadas por fuera del presupuesto base (relación de costos derivados de ítems no previstos ejecutados).

[bookmark: _Toc1563172]CONTROL JURIDICO 

Dentro del informe de interventoría no se evidenció reportada su gestión en este ámbito de seguimiento jurídico y el pronunciamiento sobre el cumplimiento de los diferentes compromisos contractuales del constructor o contratista de obra.

Recomendación

Es indicado verificar que se registre en los informes del interventor, la descripción de la gestión y los resultados del ejercicio de sus obligaciones en desarrollo del seguimiento jurídico que debe realizar sobre el contrato de obra, de mitigación de riesgos de incumplimientos y se registre su pronunciamiento sobre cumplimiento de los diferentes compromisos contractuales del constructor y de presuntos incumplimientos si los hubiere.

[bookmark: _Toc1563173]CONCLUSIONES 

Dentro de los expedientes virtuales de los contratos de obra (Cto. 3828-2018) ni de interventoría (3843- 2018) del aplicativo Orfeo, se encontró el informe específico del período de coordinación.

Con miras a optimizar el control de la información sobre la ejecución del proyecto, es de mencionar que se apreció carencia en cuanto al desarrollo integral de la metodología gerencial denominada Gestión de Valor Ganado respecto al seguimiento y análisis del desempeño del proyecto con las directrices establecidas contractualmente, para medir, evaluar, orientar y asegurar el desarrollo esperado de la ejecución de la obra, basada en lo planificado para el adelanto requerido de las actividades, determinando el grado en que han avanzado y de las desviaciones según los parámetros establecidos de tiempo y de presupuesto y de las acciones para corregir las variaciones.

La programación y el control de su ejecución no se encontró de manera discriminada por cada frente de trabajo.

El control a la gestión y/o planes de compras y suministros de los recursos que por parte del constructor deban disponerse oportunamente en la obra, no se evidencio reflejado en lo reportado por la interventoría.

El reflejo del ejercicio de las obligaciones de la interventoría al seguimiento jurídico que debe realizar sobre el contrato de obra, en el informe, no se manifiesta expresamente desarrollado ni se presentan los resultados de la labor en este ámbito.
[bookmark: _1t3h5sf]
La estructura y el contenido del Informe mensual de interventoría refleja parcialmente el desarrollo de las diferentes obligaciones estipuladas en el contrato del consultor en materia técnica, administrativa, financiera y jurídica a ejercer sobre el contrato de obra.
[bookmark: _Toc1563174]2. CRDC PARQUE EL TUNAL (Código 06-063) - Localidad de Tunjuelito.

-Proceso IDRD-STC-LP-019-2018. Contrato de Obra No. 3785-2018 Consorcio Capital $71.366 Millones
Fecha de inicio: 11 diciembre de 2018 
Plazo de ejecución: 13 meses
Expediente 2018800201000006E

Proceso IDRD-STC-CM-015-2018. Contrato de Interventoría No. 3813-2018 Consorcio Parques Recreativos. $ 2.296 millones
Fecha de inicio: 11 diciembre de 2018 
Plazo de ejecución: 14 meses
Expediente: 2018800200700012E

[bookmark: _Toc1563175]PERIODO DE COORDINACIÓN

Los contratos de obra e interventoría se iniciaron simultáneamente. En cuanto al periodo de coordinación a efectuar en los primeros 15 días, contemplado contractualmente, por parte del interventor, se reportó llevado a cabo entre el 11 y el 26 de diciembre del año 2018, dando su aprobación a los siguientes planes, programas y documentos entregados por el constructor (Comunicado CPAR-019-2018): 

Plan de inversión del Anticipo.
Plan de manejo de tráfico PMT
Programa de obra, Gantt de seguimiento.
Flujo de inversión.
Programa para gerencia de proyectos PMI. 
Análisis de precios unitarios.
Hojas de vida de personal clave y mínimo del contratista de obra.

Recomendación: 

Aun cuando se manifestó como recibidos por el interventor los documentos del Programa de Gestión Social, Sistema de Gestión de Seguridad y Salud en el Trabajo, Plan de Manejo Ambiental, Plan de gestión integral de residuos de construcción y demolición RCD, Plan de calidad, de parte del contratista de obra; en el Informe 1 del mes de enero de 2019 del consultor, este no mencionó si fueron aprobados; por tanto, se sugiere verificar si obtuvieron su aval.

[bookmark: _Toc1563176]PERIODO DE CONSTRUCCIÓN 

Durante la visita de la OCI realizada el 08 de febrero de 2019, a un mes y dos semanas de iniciado el período de construcción de la ejecución física, se observó avance constructivo en los cuatro frentes de trabajo que se informó establecidos para la obra. Se evidenció luego de surtida la etapa de excavación mecánica y la elaboración de zapatas de cimentación, que se progresaba en la colocación de hierros de refuerzo de arranque de las columnas y de las vigas de amarre.

Se apreciaron instaladas las vallas para información al público, cerramiento, campamento, obras provisionales de acondicionamiento del sitio y para planta de concreto instalada y en ajustes para la operación, se observó en montaje las 4 torres grúa previstas. Así mismo, personal del equipo humano de trabajo del constructor y de la interventoría en el sitio, equipos y maquinaria, materiales y entre otros recursos requeridos para la ejecución en esta fase. 

[bookmark: _Toc1563177]CONTROL DE PROGRAMACIÓN Y EJECUCIÓN DE LA OBRA.

Se observó en el campamento de obra el cronograma Gantt, con las actividades programadas para cada uno de los frentes de trabajo que allí tenían planteados. En este gráfico con barras de lo programado, se apreció señalada la ruta crítica y representado gráficamente lo correspondiente a lo ejecutado.

En el informe del contratista, se reportó expresado en porcentajes, avances semanales programados con un acumulado ejecutado del 16% del progreso de la obra en su conjunto, con un 2% de atraso, para el primer mes; respecto a cada uno de los frentes de obra, se discriminaron también estas variables, e indicaron que los avances ejecutados acumulados correspondieron para el frente 1-2 del 27% (con 1% a favor), frente 3 del 38% (con 4% de atraso) y para el frente 4 del 42% (con 5% de atraso).

Al respecto, no resulta claro, si se indicó que el avance general ejecutado en el primer mes de la obra fue del 16%, que todos los frentes separadamente puedan tener reportados por la interventoría avances superiores al 27%.

En el primer informe mensual de la Interventoría sobre enero de 2019 (versión 1- entregado para revisión de la supervisión), no se apreció consignado seguimiento del desempeño de la obra con la concepción integral de la metodología del Valor Ganado. 


Recomendaciones

Teniendo en cuenta el porcentaje del total de la ejecución de la obra, aclarar porcentajes de avance de los frentes de obra individualmente.

Verificar que en informe mensual de interventoría también se incluya, el seguimiento al desempeño del proyecto regido o de acuerdo con el modelo de Gestión del Valor Ganado y teniendo en cuenta los porcentajes de avance de ejecución mensuales requeridos por el IDRD, contemplando:

-	El reporte (con gráfico, cifras y porcentajes), de la Línea Base aprobada o curva “S” de inicio a fin del proyecto o Valor planificado avalado (PV - hasta la conclusión); el Costo real del trabajo ejecutado (AC - valor incurrido reconocible); y el Valor ganado según presupuesto (EV) hasta la fecha de corte mensual.

-	Los diferentes indicadores de desempeño aplicables que relacionen la Línea Base y las líneas citadas.

-	Indicadores de pronóstico, estimado a la conclusión (EAC), Variación a la Conclusión (VAC).

-	Las decisiones y acciones definidas para optimizar y/o recuperar tiempos de ejecución y cumplimiento del presupuesto.

[bookmark: _Toc1563178]CONTROL TECNICO

Se apreciaron en el campamento del contratista de la obra los planos constructivos y según se reportó se contaba con los necesarios para la ejecución.  

En el informe del interventor (para revisión de la supervisión) se apreciaron referencias sobre controles a la ejecución de la fase adelantada, incluyendo la implementación de los planes de inspección y ensayos de los concretos y otros materiales y el concepto sobre los resultados de comprobaciones y pruebas; el control al registro visual del avance de la obra a obtener por medio de tomas fotográficas y de video (Time Lapse), y el control de entregables con las especificaciones estipuladas, entre otros.



[bookmark: _Toc1563179]CONTROL ADMINISTRATIVO 

El primer informe mensual del interventor para revisión y aprobación de la supervisión del IDRD fue presentado; en él se hace referencia a pólizas de responsabilidad del contratista de obra exigidas (con inconsistencia en la fecha de vencimiento de póliza de estabilidad y calidad de las obras indicando vigencia hasta el 11 de diciembre del año 2023, que no cubriría el mínimo de 5 años requerido legalmente). Referencian pólizas del contrato de interventoría con amparos de cumplimiento, salarios y prestaciones e indemnizaciones laborales y calidad del servicio. Aunque en el informe se relacionaron 12 anexos no se encontraron los siguientes; Anexo No. 6 Copia de bitácoras, No.7 Copia de Actas de Comité de obra, No. 8 Programación de obra, No. 9 Copia de extracto bancario cuenta de Anticipo, No. 10 Informes semanales, No.11. Plazos de avance e informe del contratista, y No.12 Registro fotográfico.

Recomendaciones:

Verificar que en los informes exista precisión de datos consignados sobre las pólizas y su control.

En informes mensuales verificar que se adjunte la totalidad de los anexos mencionados. 

Mencionar si ha existido en el período autorización de modificaciones, y en tal caso, sus características y anexar copia del correspondiente Formato de Control de Cambios. 

Verificar que se reporte dentro del informe mensual del interventor, el control a la implementación de los diferentes planes propios y del contratista de obra (Plan Manejo Tráfico PMT, Plan de Calidad, Plan de Gestión de Seguridad y Salud en el Trabajo, Plan de Manejo Ambiental, Plan de Gestión de Residuos de Construcción y Demolición RCD y de Gestión Social Participación Comunitaria).

[bookmark: _Toc1563180]CONTROL FINANCIERO (COSTOS Y PRESUPUESTO)

Es de mencionar que, en el primer informe mensual del interventor, se presentan cifras del pago del anticipo, del desembolso correspondiente y el Plan de Manejo e Inversión del Anticipo.

Sobre algunos aspectos relevantes de control de presupuesto, en el informe con corte al primer mes de ejecución no se apreció incorporado el presupuesto base de obra y frente a este los valores causados (derivados de cantidades ejecutadas autorizadas), y costos de actividades autorizadas causadas por fuera del presupuesto base (derivados de ítems no previstos).

Recomendaciones

Dentro de reportes de interventoría sobre el control financiero de la obra, verificar en informe mensual la inclusión del presupuesto base de la obra con los valores causados (derivados de cantidades ejecutadas autorizadas), y costos de actividades autorizadas causadas por fuera del presupuesto base (relación de costos derivados de ítems no previstos ejecutados).

[bookmark: _Toc1563181]CONTROL JURIDICO 

Dentro del informe de interventoría se evidencia gestión en este ámbito de seguimiento jurídico y pronunciamiento sobre el cumplimiento de compromisos contractuales del constructor o contratista de obra.

[bookmark: _Toc1563182]CONCLUSIONES 

Dentro del informe de avance No.1 del periodo Diciembre/2018 del interventor, se encontró reportado lo correspondiente al período de coordinación y a la fase de construcción transcurrida.

Con miras a optimizar el control de la información sobre la ejecución del proyecto, es de mencionar que se apreció carencia en cuanto al desarrollo integral de la metodología gerencial denominada Gestión de Valor Ganado respecto al seguimiento y análisis del desempeño del proyecto con las directrices establecidas contractualmente, para medir, evaluar, orientar y asegurar el desarrollo esperado de la ejecución de la obra, basada en lo planificado para el adelanto requerido de las actividades. 

El avance general reportado en cuanto a lo ejecutado en el primer mes de la obra apreciada en su totalidad es significativamente inferior, a los avances referidos sobre el alcanzado en cada uno de los cuatro frentes lo cual no resulta claro. 


Cordialmente,

ROSALBA GUZMÁN GUZMAN
Jefe Oficina de Control Interno 

[bookmark: _GoBack]Elaboró:		Armando Solano Robles	Profesional Especializado 9 – Oficina de Control Interno
Oscar E. Puentes Orjuela	Contratista – Oficina de Control Interno



Este documento (para efecto de publicación) es una copia del original, el cual reposa en la Oficina de Control Interno y obra con las firmas correspondientes; puede ser solicitado en la Oficina de Control Interno del IDRD. 
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