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PLAN ANTICORRUPCIÓN Y DE ATENCIÓN AL CIUDADANO 2021
INSTITUTO DISTRITAL DE RECREACIÓN Y DEPORTE – IDRD 
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INTRODUCCIÓN 
En cumplimiento del artículo 73 de la Ley 1474 de 2011 “que dispone que cada entidad del orden nacional, departamental y municipal deberá elaborar anualmente una estrategia de lucha contra la corrupción y de atención al ciudadano”, del artículo 52 de la Ley 1757 de 2015 y en la Ley de Transparencia y Acceso a la Información (Ley 1712 de 2014) y de acuerdo a los lineamientos establecidos por la Secretaría de Transparencia de Presidencia de la República en coordinación con las direcciones de Control Interno y Racionalización de Trámites y del Empleo Público de Función Pública y el Programa Nacional del Servicio al Ciudadano del DNP en el documento de Estrategias para la Construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano-Versión 2, el IDRD presenta el Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano vigencia 2021. 

El Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano consta de los siguientes componentes:
1. Gestión riesgo de corrupción - mapa de riesgos de Corrupción 
2. Racionalización de trámites
3. Rendición de cuentas
4. Mecanismos para mejorar la atención al ciudadano 
5. Mecanismos para la Transparencia y Acceso a la Información
6. Iniciativas adicionales 
La construcción del Plan fue liderada por la Oficina Asesora de Planeación, con la participación del equipo directivo de la entidad, los responsables de procesos y sus equipos de trabajo, reflejando así el compromiso de la Alta Dirección y colaboradores de la entidad frente a la lucha contra la corrupción y transparencia en la gestión.
I. OBJETIVOS DEL PLAN ANTICORRUPCIÓN Y DE ATENCIÓN AL CIUDADANO 
OBJETIVO GENERAL 
Afianzar las acciones adelantadas por el IDRD en el fortalecimiento de la transparencia y la lucha contra la corrupción, así como desarrollar nuevas estrategias con el fin de fortalecer la imagen, credibilidad, confianza y gestión del IDRD ante sus grupos de valor y de interés. 

OBJETIVOS ESPECÍFICOS 
· Revisar, actualizar e identificar en los procesos de la entidad posibles hechos generadores de corrupción, estableciendo controles y acciones a ejecutar por parte de los responsables con el fin de prevenirlos o evitarlos. 
· Revisar, actualizar, establecer e implementar la estrategia anti trámites con el fin de simplificar, estandarizar, eliminar y optimizar los trámites, Otros Procedimientos Administrativos (OPA) de la entidad.
· Revisar, actualizar, establecer e implementar actividades para efectuar un ejercicio permanente de rendición de cuentas, propiciando espacios participativos de diálogo entre la entidad y la ciudadanía. 
· Revisar, actualizar, establecer e implementar actividades para la gestión del servicio al ciudadano, con el propósito de mejorar los mecanismos establecidos para satisfacer las necesidades de la ciudadanía en cuanto a la accesibilidad de los trámites y servicios de la entidad, así como la gestión de peticiones, quejas, sugerencias y reclamos. 
· Revisar, actualizar, establecer e implementar actividades para dar respuesta a los subcomponentes que conforman la transparencia y acceso a la información.
· Realizar actividades de divulgación y promoción del Código de Integridad. 
II. ACCIONES PRELIMINARES AL PLAN ANTICORRUPCIÓN Y DE ATENCIÓN AL CIUDADANO 
1. CONTEXTO ESTRATÉGICO
a) Panorama sobre posibles hechos susceptibles de corrupción o de actos de corrupción que se han presentado en la entidad. 
En relación con aquellas conductas susceptibles de ser investigadas desde el punto de vista penal la Oficina Asesora Jurídica informó que durante la vigencia 2020 no se evidenciaron posibles hechos o actos susceptibles de corrupción. Respecto a conductas desde el ámbito disciplinario la Oficina de Control Disciplinario Interno informó que a la fecha se encuentran en curso cuatro investigaciones preliminares.  
b) Diagnóstico de trámites, otros procedimientos administrativos (opa) y servicios de la entidad y necesidades de racionalización y simplificación de trámites. 
En la vigencia 2020 basados en los tipos de racionalización de trámites establecidos en el SUIT como son: normativo, administrativo y tecnológico y teniendo en cuenta lo establecido en la Resolución 1099 del 13 de octubre de 2017 “Por la cual se establecen los procedimientos para autorización de trámites y el seguimiento a la política de racionalización de trámites” el IDRD tomó la decisión de racionalizar los siguientes trámites y otros procedimientos administrativos:

Trámites:

Los trámites que se enuncian a continuación cuentan con un plan de acción cuya ejecución inicio en el 2020 y se culminarán en la vigencia 2021, en razón a que las actividades inicialmente planteadas para su ejecución sufrieron modificaciones por efectos de la emergencia sanitaria del COVID 19: 

· Permiso de uso y/o aprovechamiento económico de parques o escenarios: Con fecha 1 de febrero de 2020 se registró la implementación de la racionalización en el Sistema Único de Información de Trámites (SUIT), el cual contempla disponer de un micrositio en la página web de la entidad, en el cual el solicitante consulte inicialmente la disponibilidad de canchas sintéticas en su localidad, diligencie en línea la solicitud de préstamo y pague el valor correspondiente al tiempo que requiere para su uso.
Se realiza la prueba piloto con el producto canchas sintéticas por su alta demanda y sus características mismas tales como su uso, horarios, valor, estratificación, entre otras, posteriormente será extensible a los demás espacios susceptibles de préstamo o aprovechamiento económico por parte de la entidad.
· Permiso para uso temporal del salón presidente del IDRD:  Con fecha 1 de junio de 2020 se registró la implementación de la racionalización en el Sistema Único de Información de Trámites (SUIT), la cual contempla realizar la implementación en el Sistema de Información Misional – SIM de la entidad, la información sobre la disponibilidad, reserva y pago en línea de la solicitud de préstamo del Salón Presidente.
Los detalles de las actividades a implementar en los trámites mencionados se encuentran descritas en la matriz estrategia de racionalización de tramites del componente 2:  Racionalización de trámites – SUIT.

Respecto a la información publicada en el portal de la Guía de Trámites y Servicios de la Alcaldía Mayor de Bogotá, se realizó su revisión y actualización, de acuerdo con la periodicidad establecida por Dirección Distrital de Servicio al Ciudadano- DDSC de la Secretaria General de la Alcaldía Mayor de Bogotá y se dio cumplimiento al envió mensual del certificado de confiabilidad de la información publicada por las entidades en la Guía de trámites y servicios y el Mapa callejero.

En el transcurso de la vigencia 2020 se suspendieron los trámites, Opas y servicios ofrecidos por la entidad por efectos de la emergencia sanitaria por el COVID 19, los trámites que se prestaron en forma normal y continua fueron:

· Aprobación proyecto específico de zonas de cesión para parques y equipamientos producto de un desarrollo urbanístico.
· Liquidación y recaudo pago fondo compensatorio de cesiones públicas para parques y equipamientos.

Estos trámites que hacen parte y corresponden a la Ventanilla Única de la Construcción, plataforma virtual mediante la cual se puede realizar solicitudes, seguimiento y obtener respuesta de los trámites asociados al proceso de urbanismo y construcción.
Por parte de la Subdirección Técnica de Recreación y Deportes, se eliminaron del inventario de servicios de la Guía de Trámites y Servicios los siguientes servicios:
· Programa Recreación Comunitaria
· Programa Recreación Incluyente
· Programa Recreación para la Infancia
· Programa Recreación para la Juventud
· Programa Recreación para personas Mayores
c) Diagnóstico de la estrategia de servicio al ciudadano.
El IDRD teniendo en cuenta las líneas estratégicas que buscan el cumplimiento de la Política Pública Distrital de Servicio a la Ciudadanía, definidas en el artículo 8 del Decreto 197 de 2014, realizó las siguientes actividades durante la vigencia 2020:
 
1.    Fortalecimiento de la capacidad de la ciudadanía para hacer goce efectivo de sus derechos.
· Se realizaron campañas de comunicación a través de redes sociales, en las que se socializan los canales de atención oficiales que tiene el IDRD para la recepción de cualquier tipo de requerimiento. Así mismo se encuentran publicadas en la página web de la entidad.
· Se actualizó y publicó en la página web de la entidad la carta de trato digno en donde se definen los Derechos y Deberes de los Ciudadanos y de las Autoridades en la Atención de PQRDS.
· Dentro del Manual y Protocolo de Atención al Ciudadano se definieron pautas para la atención con enfoque diferencial y preferencial, con el fin de que todos los ciudadanos reciban atención digna, cálida e incluyente.

· Se actualizaron los documentos asociados al Proceso de Servicio a la Ciudadanía, generando un único procedimiento que dé cuenta de la gestión que se realiza para las respuestas a PQRDS y la evaluación a las respuestas que se realiza desde la Oficina de Atención al Cliente, Quejas y Reclamos.
· Desde el Área de Atención al Cliente, Quejas y Reclamos se evalúan las respuestas emitidas a los ciudadanos por el IDRD, con el fin de que cumplan con los criterios de oportunidad, solución de fondo, calidez, coherencia y claridad.
· En la página web de la entidad se encuentra publicada la información sobre los trámites, servicios, programas y eventos que el IDRD ofrece a la ciudadanía.
2.    Infraestructura para la prestación de servicios a la ciudadanía suficiente y adecuada
Los canales oficiales para la recepción de PQRDS que permiten al ciudadano acceder a la información sobre trámites, servicios, programas y eventos que el IDRD ofrece a la ciudadanía de manera accesible y que permite realizar una atención preferencial y diferencial a la ciudadanía. A continuación, se realiza un análisis del estado del servicio en cada uno de los canales de atención que posee el Instituto Distrital de Recreación y Deporte – IDRD:
 
a)    Canal presencial
·   Puntos de Radicación Externa: Corresponde a la ventanilla de radicación dispuesta por la Entidad para la recepción de comunicaciones escritas presentadas por la ciudadanía, en la Calle 63 #59 A 06. De lunes a viernes de 9:00am a 3:30pm (Actualmente por pandemia).
·   Punto de Atención Sede Principal: Corresponde a un punto en la recepción de la Sede Administrativa en donde se brinda información sobre los tramites, servicios, programas y eventos que ofrece el IDRD a la ciudadanía, teniendo en cuenta la atención preferencial y diferencial (No está en funcionamiento por pandemia).
·   SuperCADE CAD
Dirección: Carrera 30 # 25-90
Horario: Lunes a viernes 7:00 am – 5:30 pm Sábado: 8:00 am a 12:00 m.

 

·   SuperCADE Américas
Dirección: Avenida Carrera 86 # 43 - 55 SUR
Horario: Lunes a viernes 7:00 am – 5:30 pm Sábado: 8:00 am a 12:00 m.

 

·   SuperCADE Bosa
Dirección: Avenida Calle 57 R Sur No. 72 D - 12
Horario: Lunes a viernes 7:00 am – 5:30 pm Sábado: 8:00 am a 12:00 m.
 

·   SuperCADE Suba
Dirección: Avenida Calle 145 #103B 90
Horario: Lunes a viernes 7:00 am – 5:30 pm Sábado: 8:00 am a 12:00 m.
                       
·   SuperCADE 20 de Julio
Dirección: Carrera 5ª # 30 D20 sur
Horario: Lunes a viernes 7:00 am – 5:30 pm Sábado: 8:00 am a 12:00 m. 
Durante la cuarentena obligatoria el personal dispuesto en los SuperCADE realizó llamadas de difusión de la información sobre los programas y servicios que prestaba el IDRD de manera virtual.
b)    Canal telefónico
Actualmente el IDRD cuenta con la línea gratuita nacional 01-8000- 113199, en Bogotá D.C.; PBX 6605400 extensiones 251-252-265 de lunes a viernes de 7:30am a 4:30pm.
  

c)    Canal virtual
·   Sistema Distrital de Quejas y Soluciones (Bogotá Te Escucha): Herramienta informática de acceso público dispuesta por la Alcaldía Mayor de Bogotá D.C. en el link http://www.bogota.gov.co/sdqs.

 

·   Correo Electrónico: El Instituto Distrital de Recreación y Deporte dispone del correo electrónico atncliente@idrd.gov.co, el cual es administrado por el Área de Atención al Cliente, Peticiones, Quejas y Reclamos que durante la contingencia sanitaria sirvió como canal de recepción de la correspondencia, permitiendo que los grupos de valor tuvieran constante comunicación con la entidad.
 

·    Redes Sociales:  Son administradas por la Oficina Asesora de Comunicaciones.
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  3.    Cualificación de los equipos de trabajo.
Durante la vigencia 2020 se realizó a través de la Dirección de Calidad de la Secretaría General de la Alcaldía Mayor de Bogotá, el proceso de cualificación en Atención al Cliente por medio de 8 módulos que se impartieron al personal que presta sus servicios en los SuperCADE y los contratistas de servicio al ciudadano de la oficina en la sede administrativa.

El Área de Atención al Cliente, Quejas y Reclamos asistió a las capacitaciones convocadas por la Dirección Distrital de la Calidad del Servicio de la Alcaldía Mayor de Bogotá, con el fin de dar un manejo efectivo a la herramienta de gestión de información “Bogotá Te Escucha”.
4.    Articulación interinstitucional para el mejoramiento de los canales de servicio a la ciudadanía:
Entre el IDRD y Subsecretaría de Servicio a la Ciudadanía de la Alcaldía Mayor de Bogotá se encuentra vigente el convenio interinstitucional 422-0000-660-2019 con el fin de llevar a la ciudadanía a través de los SuperCADE de 20 Julio, Américas, Bosa, CAD y Suba, la información sobre los tramites, servicios, programas y eventos que el IDRD ofrece.

Actualmente el IDRD en la página web dirige a los ciudadanos a la radicación de sus PQRDS a través de la plataforma “Bogotá Te Escucha SDQS”, de la Dirección Distrital de la Calidad del Servicio de la Alcaldía Mayor de Bogotá, brindando todas las ventajas que ésta presta a la ciudadanía.
d) Diagnóstico del avance en la implementación de la Ley de Transparencia 
La página web del IDRD cuenta con un link de Transparencia por medio del cual se da cumplimiento con los lineamientos de la Ley 1712 de 2014, Decreto 103 y Resolución 3564 de 2015, cuyo objeto es regular el derecho de acceso a la información pública, los procedimientos para el ejercicio y garantía del derecho y las excepciones a la publicidad de información.
La responsabilidad de este componente está a cargo de la Secretaría General, quien realiza el seguimiento y monitoreo a la actualización de la información con cada una de las Dependencias y Áreas involucradas. Para la vigencia 2020 y teniendo en cuenta los requisitos establecidos en la matriz de cumplimiento- Ley 1712 de 2014, el IDRD avanzó en un 99% de implementación según medición ITA realizada en el aplicativo de la Procuraduría General de la Nación, se debe continuar con la actualización de la información disponible en la sección de Transparencia y Acceso a la Información Pública de la página web, teniendo en cuenta que la documentación se encuentre en formatos abiertos para su consulta, así como el rediseño de 
contenido y forma de presentación de la información en la página web con el objetivo de cumplir con los principios de facilitación, oportunidad y calidad, de los cuales habla la Ley 1712 de Transparencia y Acceso a la Información Pública.
2.ÁREAS RESPONSABLES 
	COMPONENTE
	RESPONSABLE (S) ELABORACIÓN, REVISIÓN Y ACTUALIZACIÓN
	RESPONSABLE DE LIDERAR Y CONSOLIDAR
	RESPONSABLES DE 
APROBACIÓN 

	GESTIÓN DEL RIESGO DE CORRUPCIÓN - MAPA DE RIESGOS DE CORRUPCIÓN 
	Secretario(a) General, Subdirector(a) Técnico(a) de Recreación y Deportes, Subdirector(a) Técnico(a) de Construcciones, Subdirector(a) Técnico de Parques, Subdirector(a) Administrativo(a) y Financiero(a), Subdirector(a) de Contratación, Jefes de Oficina, Responsables de Áreas.
	Oficina Asesora de   Planeación
	Equipo Directivo 

	RACIONALIZACIÓN DE TRÁMITES 
	Subdirector(a) Técnico(a) de Recreación y Deportes, Subdirector(a) Técnico(a) de Construcciones, Subdirector(a) Técnico de Parques, Subdirector(a) Administrativo(a) y Financiero(a), Jefes de Oficina y Responsables de Áreas de los procesos en los cuales existan trámites y servicios.  
	
	

	RENDICIÓN DE CUENTAS
	Jefe Oficina de Planeación 

	
	

	MECANISMOS PARA MEJORAR LA ATENCIÓN AL CIUDADANO
	Secretario(a) General 
	
	

	MECANISMOS PARA LA TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN
	Secretario(a) General 
	
	

	INICIATIVAS ADICIONALES 
	Subdirector(a) Administrativo (a) y Financiero (a)
	
	


NOTA: Después de la publicación de este plan durante el respectivo año de vigencia, se podrán realizar los ajustes y las modificaciones necesarias orientadas a mejorarlo. Los cambios introducidos deberán quedar registrados en el ítem control de cambios que se encuentra al final de este documento. Así mismo, el documento modificado deberá publicarse nuevamente. 
III. DESARROLLO DE LOS COMPONENTES DEL PLAN ANTICORRUPCIÓN Y DE ATENCION AL CIUDADANO 
COMPONENTE I. GESTIÓN DEL RIESGO DE CORRUPCIÓN - MAPA DE RIESGOS DE CORRUPCIÓN.

Este componente permite la generación de alarmas y la aplicación de mecanismos orientados a controlarlos y evitarlos.
Metodología: Según la establecida en el documento “Guía para la Administración del riesgo y el diseño de controles en entidades públicas”
Para la actualización de la matriz de riesgos de corrupción vigencia 2021, se tuvieron en cuenta los siguientes insumos:

- Matriz de riesgos de corrupción 2020.

- Denuncias de presuntos actos de corrupción recibidos en el 2020, a través de la Oficina de Control Disciplinario Interno.

- Informes de seguimiento al mapa de riesgos de corrupción del 2020 realizados por la Oficina de Control Interno.

En las mesas de trabajo realizadas con cada proceso para la identificación de los riesgos de corrupción se tuvo en cuenta que cada uno de ellos incluyera cada uno de los siguientes elementos esenciales en su definición:

· Acción u omisión

· Uso del poder

· Desviar la gestión de lo publico

· Beneficio privado. 

Así mismo, se otorgaron los puntajes para calificar la probabilidad de ocurrencia de cada de riesgo de corrupción y para valorar el impacto se empleó la lista de verificación establecida en la tabla 5 de la cartilla del DAFP “Guía para la administración del riesgo y el diseño de controles en entidades púbicas”.
La valoración de los controles se realizó tomando como referencia la tabla 7 de la cartilla del DAFP “Guía para la administración del riesgo y el diseño de controles en entidades públicas”. Obteniendo así, el valor final para luego encontrar la zona de riesgo residual y definir planes para su tratamiento.
Evidencias: 
Gestión del riesgo de corrupción - Ver anexo componentes PAAC – matriz gestión del riesgo.
Mapa de Riesgos de Corrupción del IDRD. - Ver anexo componentes PAAC – matriz riesgos. 
COMPONENTE II. RACIONALIZACIÓN DE TRÁMITES.

Este componente busca facilitar el acceso a los servicios que brinda la entidad, permitiendo simplificar, estandarizar, eliminar, optimizar y automatizar los trámites existentes.
Metodología: Según la establecida en el documento “Estrategias para la construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano – versión 2”.
Evidencia:  Matriz Estrategia de racionalización de trámites – elaborada de acuerdo con los lineamientos establecidos por SUIT. - Ver anexo componentes PAAC – Trámites 
COMPONENTE III. RENDICIÓN DE CUENTAS.

Este componente permite la expresión del control social que comprende acciones de información, diálogo e incentivos, que busca la adopción de un proceso permanente de interacción entre servidores públicos y entidades con los ciudadanos y con los actores interesados en la gestión de los primeros y sus resultados.
Metodología: Según la establecida en el documento “Estrategias para la construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano – versión 2”.
Evidencias: Matriz Rendición de cuentas subcomponentes   - Ver anexo componentes PAAC – Rendición cuentas 

COMPONENTE IV. MECANISMOS PARA MEJORAR LA ATENCIÓN AL CIUDADANO.

Este componente centra sus esfuerzos en garantizar el acceso de los ciudadanos y a través de distintos canales, a los trámites y servicios de la entidad con principios de información completa y clara, eficiencia, transparencia, consistencia, calidad, oportunidad en el servicio, y ajuste a las necesidades, realidades y expectativas del ciudadano.
Metodología: Según la establecida en el documento “Estrategias para la construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano – versión 2”.
Evidencias: Matriz Atención al Ciudadano subcomponentes - Ver anexo componentes PAAC – Atención al ciudadano

COMPONENTE V. MECANISMOS PARA LA TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN.

Este componente busca crear la cultura en los servidores públicos de hacer visible la información de la gestión de la entidad, excepto la información y documentos considerados como legalmente reservados.
Metodología: Según la establecida en el documento “Estrategias para la construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano – versión 2”.
Evidencias: Matriz Transparencia y Acceso a la Información subcomponentes - Ver anexo componentes PAAC – Transparencia
COMPONENTE VI. INICIATIVAS ADICIONALES.

Este componente se refiere a las iniciativas particulares de la entidad que contribuyen a combatir y prevenir la corrupción. 

Metodología: Según la establecida en el documento “Estrategias para la construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano – versión 2”.
Evidencias: Matriz Iniciativas adicionales   - Ver anexo componentes PAAC – iniciativas adicionales. 
CONTROL DE CAMBIOS 
	COMPONENTE QUE SUFRIÓ CAMBIO 
	CAMBIO EFECTUADO
	FECHA 

	N.A.
	Creación 
	19 de enero de 2021

	COMPONENTE II. RACIONALIZACIÓN DE TRÁMITES.


	Ampliación fecha final de racionalización del OPA: Permiso para uso temporal del salón presidente 

La Subdirección Administrativa y Financiera solicita la ampliación de la fecha de culminación establecida inicialmente (15 de febrero de 2021) para el 15 de diciembre de 2021
Justificación: El aplicativo ya se encuentra desarrollado y entregado por el área de Sistemas, sin embargo, no es posible ejecutar los siguientes pasos de la racionalización del OPA debido a que a la fecha se encuentra suspendido el préstamo temporal del salón presidente de acuerdo a la Resolución 385 del 12 de marzo del 2020 y Resolución 1003 del 2020 de MinSalud donde se establece que no se podrán realizar eventos que impliquen aglomeración de público. 

	15 de febrero de 2021

	COMPONENTE II. RACIONALIZACIÓN DE TRÁMITES.


	Ampliación fecha final de racionalización del trámite:  Permiso de  uso y/o aprovechamiento económico de parques o escenarios.
La Subdirección Técnica de Parques solicita por medio de comunicación No.  20216000102013 de marzo de 2021 la ampliación de la fecha de culminación establecida inicialmente (30 de marzo de 2021) para el 30 de noviembre de 2021
Justificación: Si bien es cierto que el desarrollo del aplicativo se encuentra en un porcentaje avanzado, las etapas de la racionalización: 
5. El usuario está recibiendo los beneficios de la mejora del trámite y 

6. La entidad ya cuenta con mecanismos para medir los beneficios que recibirá el usuario por la mejora del trámite, 

dependen de factores externos que no se han surtido. 


	26 de marzo de 2021

	COMPONENTE III. RENDICIÓN DE CUENTAS 

	Ampliación fecha de la actividad 3.2 “Realizar charla al grupo de trabajo conformado por cada subdirección misional sobre el proceso de rendición de cuentas y sobre el manejo de la plataforma colibrí”:  La Oficina Asesora de Planeación solicita la ampliación de la fecha de culminación establecida inicialmente (30 de marzo de 2021) para el 30 de abril de 2021. 

Justificación: Para realizar esta charla se requiere del apoyo de la Veeduría Distrital y por disponibilidad de la misma debe ser reprogramada para el mes de abril de 2021.  


	26 de marzo de 2021

	COMPONENTE III. RENDICIÓN DE CUENTAS 

	Ampliación fechas de las actividades: 
1.5 Elaborar, publicar y socializar los informes que contienen los temas a tratar en el espacio de rendición de cuentas.
2.1 Dialogar con los grupos de valor.
3.1 Realizar campaña de sensibilización "Cultura de rendición de cuentas"
3.3 Realizar procesos de pedagogía con el grupo de valor para el acceso a los informes que contienen los temas a tratar en los diálogos de rendición de cuentas.
3.4 Aplicación de encuestas que permitan identificar la información que es relevante para los grupos de valor previos a los diálogos de rendición de cuentas, así como para la audiencia de rendición de cuentas de la entidad.
4.1 Aplicación de encuestas de evaluación a los diálogos de rendición de cuentas.
4.2 Evaluar los diálogos de rendición de cuentas (lecciones aprendidas, buenas practicas, oportunidades de mejora).
4.3 Formular, previa evaluación por parte de los responsables, planes de mejoramiento a la gestión institucional a partir de las observaciones, propuestas y recomendaciones ciudadanas. Realizar seguimiento al cumplimiento del plan de mejoramiento e informar los avances en el cumplimiento de los mismos. La Oficina Asesora de Planeación solicita la ampliación de las fechas de culminación establecidas inicialmente. Justificación: Teniendo en cuenta reunión realizada con el asesor técnico de la Dirección Distrital de Desarrollo Institucional de la Secretaría General de la Alcaldía Mayor de Bogotá en la cual se aclararon algunas actividades del proceso de rendición de cuentas se ve la necesidad de reprogramar  las fechas establecidas inicialmente en las actividades mencionadas anteriormente. 
	28 de mayo de 2021

	COMPONENTE III. RENDICIÓN DE CUENTAS 

	Ampliación fecha de la actividad 3.4: “Aplicación de encuestas que permitan identificar la información que es relevante para los grupos de valor  previos a los diálogos de rendición de cuentas", en razón a la revisión previa que realizó la Oficina Asesora de Planeación a la identificación  de los temas  sobre los cuales la ciudadanía en general ha presentado  sus requerimientos (PQRSD) al IDRD   durante la vigencia 2020 y lo transcurrido de la presente vigencia y con el fin de suministrar este insumo a los procesos misionales  para que desde allí se revise y complemente  la priorización de los temas o asuntos de la gestión  institucional  que serán sujetos de consulta ciudadana y así establecer  las temáticas de los diálogos  de rendición de cuentas.  
	28 de junio de 2021

	COMPONENTE III. RENDICIÓN DE CUENTAS 

	Eliminar actividad 2.4: “Realizar   audiencia de rendición de cuentas de la entidad", Se realizará únicamente la audiencia en el marco del sector.
Actividad 2.3: “Realizar presentación en audiencia de rendición  de cuentas del sector ", pasa a ser la actividad 2.2 y se cambia el responsable de planeación a comunicaciones ya que desde el sector se coordina directamente con los oficinas de comunicaciones 
Eliminar actividad 3.3: “Realizar procesos de pedagogía con el grupo de valor para el acceso  a los informes que contienen  los temas a tratar en los diálogos  de rendición de cuentas", Se elimina en razón a que durante la invitación a participar en la selección de temáticas ( mes de septiembre)  solo se contó con dos personas, por tal razón se decidió que en el banner donde se informaba de la publicación de los informes se hacía directamente el link  a dicha consulta.   
Las actividades cuya fecha dice: agosto a septiembre quedan solo para ser ejecutadas en diciembre. 
	01 de diciembre de 2021

	COMPONENTE II. RACIONALIZACIÓN TRAMITES  

	Ampliación fecha final de racionalización de los trámites:  
1. Reconocimiento deportivo a clubes

2. Aval deportivo escuelas 
La Oficina Jurídica solicita por medio de correo electrónico del día 15 de diciembre de 2021 la ampliación de la fecha de culminación establecida inicialmente (15 de diciembre  de 2021) para el 30 de octubre  de 2022
Justificación: Modificaciones a la normatividad relacionada con los trámites, conllevo al ajuste de los procedimientos internos y por consiguiente no se pudo ejecutar su desarrollo en la presente vigencia
Ampliación fecha final de racionalización del OPA:  
1. Préstamo salón presidente 
La Subdirección Administrativa y Financiera   solicita por medio de correo electrónico del día 15 de diciembre de 2021 la ampliación de la fecha de culminación establecida inicialmente (15 de diciembre de 2021) para el 30 de diciembre de 2021.
Justificación: Si bien se concluyó con el aplicativo del servicio en Línea se encuentra en evaluación la pertinencia del préstamo del Salón presidente

	15 de diciembre de 2021
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