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INTRODUCCIÓN 
En cumplimiento del artículo 73 de la Ley 1474 de 2011 “que dispone que cada entidad del orden nacional, departamental y municipal deberá elaborar anualmente una estrategia de lucha contra la corrupción y de atención al ciudadano”, del artículo 52 de la Ley 1757 de 2015 y en la Ley de Transparencia y Acceso a la Información (Ley 1712 de 2014) y de acuerdo a los lineamientos establecidos por la Secretaría de Transparencia de Presidencia de la República en coordinación con las direcciones de Control Interno y Racionalización de Trámites y del Empleo Público de Función Pública y el Programa Nacional del Servicio al Ciudadano del DNP en el documento de Estrategias para la Construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano-Versión 2, el IDRD presenta el Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano vigencia 2019. 

El Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano consta de los siguientes componentes:
1. Gestión riesgo de corrupción - mapa de riesgos de Corrupción 
2. Racionalización de trámites
3. Rendición de cuentas
4. Mecanismos para mejorar la atención al ciudadano 
5. Mecanismos para la Transparencia y Acceso a la Información
6. Iniciativas adicionales 
La construcción del Plan fue liderada por la Oficina Asesora de Planeación, con la participación del equipo directivo de la entidad, los responsables de procesos y sus equipos de trabajo, reflejando así el compromiso de la Alta Dirección y colaboradores de la entidad frente a la lucha contra la corrupción y transparencia en la gestión.
I. OBJETIVOS DEL PLAN ANTICORRUPCIÓN Y DE ATENCIÓN AL CIUDADANO 
OBJETIVO GENERAL 
Afianzar las acciones adelantadas por el IDRD en el fortalecimiento de la transparencia y la lucha contra la corrupción, así como desarrollar nuevas estrategias con el fin de fortalecer la imagen, credibilidad, confianza y gestión del IDRD ante sus grupos de valor y de interés. 

OBJETIVOS ESPECÍFICOS 
· Revisar, actualizar e identificar en los procesos de la entidad posibles hechos generadores de corrupción tanto internos como externos, estableciendo controles y acciones a ejecutar por parte de los responsables con el fin de prevenirlos o evitarlos. 
· Revisar, actualizar, establecer e implementar la estrategia anti trámites con el fin de simplificar, estandarizar, eliminar y optimizar los trámites, Otros Procedimientos Administrativos (OPA) y servicios de la entidad.
· Revisar, actualizar, establecer e implementar actividades para efectuar un ejercicio permanente de rendición de cuentas, propiciando espacios participativos de diálogo entre la entidad y la ciudadanía. 
· Revisar, actualizar, establecer e implementar actividades para la gestión del servicio al ciudadano, con el propósito de mejorar los mecanismos establecidos para satisfacer las necesidades de la ciudadanía en cuanto a la accesibilidad de los trámites y servicios de la entidad, así como la gestión de peticiones, quejas, sugerencias y reclamos. 
· Revisar, actualizar, establecer e implementar actividades para dar respuesta a los subcomponentes que conforman la transparencia y acceso a la información.
· Realizar actividades de divulgación y promoción del Código de Integridad. 
II. ACCIONES PRELIMINARES AL PLAN ANTICORRUPCIÓN Y DE ATENCIÓN AL CIUDADANO 
1. CONTEXTO ESTRATÉGICO
a) Panorama sobre posibles hechos susceptibles de corrupción o de actos de corrupción que se han presentado en la entidad. 
Al respecto del tema en la vigencia 2018 el IDRD denunció ante la Fiscalía General de la Nación los siguientes hechos:
· Posible adulteración de documentos aportados para proceso de contratación directa de prestación de servicios profesionales / apoyo a la gestión. 
· Posible adulteración en documento aportado para pago de honorarios de contratistas. 
b) Diagnóstico de trámites, otros procedimientos administrativos (opa) y servicios de la entidad y necesidades de racionalización y simplificación de trámites. 
En la vigencia 2018 basados en los tipos de racionalización de trámites establecidos en el SUIT como son: normativo, administrativo y tecnológico y teniendo en cuenta lo establecido en la Resolución 1099 del 13 de octubre de 2017 “Por la cual se establecen los procedimientos para autorización de trámites y el seguimiento a la política de racionalización de trámites” el IDRD tomó la decisión de racionalizar los siguientes trámites y otros procedimientos administrativos:

Trámites:
Los trámites que se enuncian a continuación cuentan con un plan de acción cuya ejecución inicio en el 2018 y culminarán en la vigencia 2019: 
·  “Aprobación proyecto específico de zonas de cesión para parques y equipamientos producto de un desarrollo urbanístico”:  En cumplimiento al Decreto 058 de 2018 - Por el cual se ordena la racionalización, simplificación, automatización y virtualización, de los trámites vinculados de la cadena de Urbanismo y Construcción en Bogotá D.C, y se dictan otras disposiciones, el IDRD en un trabajo conjunto con la Secretaria Distrital del Hábitat culminó el día 28 de noviembre de 2018 la virtualización  del trámite mencionado con el fin de  facilitar la solicitud del trámite  accediendo a la Ventanilla Única de la Construcción – VUC,  encontrándose actualmente a disposición de los grupos de valor. 

Es importante mencionar que la virtualización de este trámite se realizó con un semestre de anterioridad a la fecha legal establecida para ello (30 de junio de 2019).
· “Liquidación y recaudo pago fondo compensatorio de cesiones públicas para parques y equipamientos”: En cumplimiento al Decreto 058 de 2018 - Por el cual se ordena la racionalización, simplificación, automatización y virtualización, de los trámites vinculados de la cadena de Urbanismo y Construcción en Bogotá D.C, y se dictan otras disposiciones, el IDRD en un trabajo conjunto con la Secretaria Distrital del Hábitat se encuentran implementando las actividades de virtualización  del trámite mencionado con el fin de  facilitar la solicitud del mismo accediendo a la Ventanilla Única de la Construcción – VUC,  La fecha estimada de finalización de dicha virtualización es  30 de mayo de 2019.
· “Aval deportivo de las escuelas de formación deportiva: Se encuentra pendiente la actualización en SUIT del formato integrado correspondiente al trámite, el cual permitirá facilitar al usuario la lista de los documentos que se deben entregar, con el objetivo de optimizar tiempos al trámite y de agilizar la revisión de documentación por parte del técnico. La fecha estimada de finalización es 22 de marzo de 2019.
· “Reconocimiento deportivo a clubes deportivos, clubes promotores y clubes pertenecientes a entidades no deportivas” y “Renovación del reconocimiento deportivo a clubes deportivos, clubes promotores y clubes pertenecientes a entidades no deportivas”: En el mes de julio de 2018 se solicitó al DAFP la unificación de estos dos trámites porque cuentan con la misma estructura jurídica, aspecto al cual no se había llegado a un concenso. A finales de diciembre de 2018, el IDRD solicitó la realización de una mesa técnica con el DAFP, en la cual se validó el soporte legal de los trámites mencionados para su registro unificado en el SUIT. La fecha estimada de finalización es 29 de marzo de 2019.
Los detalles de las actividades a implementar en los trámites mencionados se encuentran descritas en la matriz estrategia de racionalización de tramites del componente 2:  Racionalización de trámites – SUIT.
Otro Procedimiento Administrativo – OPA 
Los Otros Procedimientos Administrativos que se enuncian a continuación cuentan con un plan de acción cuya ejecución inicio en el 2018 y culminarán en la vigencia 2019: 
· “Uso de piscinas práctica libre”: Esta racionalización inició en el mes de junio de 2018 por parte de la Subdirección Técnica de Parques quien definió las siguientes actividades:
· Implementar una base de datos de usuarios de práctica libre en cada escenario acuático, en la conste que el usuario entregó la documentación requerida para el ingreso al escenario deportivo,

· Estandarizar en el sistema de calidad del IDRD, un carné de identificación del usuario de practica de libre. 
Dichas actividades fueron realizadas en el segundo semestre de 2018 y para la vigencia 2019 se registrará la mejora en el SUIT con el fin de que el usuario de la piscina de practica de libre presente el carné para su ingreso. La fecha estimada de finalización es 29 de marzo de 2019.
· “Inscripción programa nuevas tendencias deportivas”: Esta racionalización inició en el mes de marzo de 2018, por parte de la Subdirección Técnica de Recreación y Deportes quien definió las siguientes actividades:
· Desarrollar módulo “Censo nuevas tendencias deportivas” para obtener un diagnóstico e identificar y caracterizar la población objeto del programa.

· Sistematizar la información del registro de los participantes.

En el segundo semestre de 2018 se cumplió la primera actividad mencionada; se estima realizar la sistematización en el primer trimestre de 2019 y registrarla en el SUIT, permitiendo   que en adelante el ciudadano   no se desplace al parque o escenario para su inscripción si así lo desea. 
· “Permiso para uso temporal del salón presidente del IDRD”: Se planteó sistematizar la forma de pago a través del sistema centralizado y estandarizado (PSE), acción que fue culminada en mayo de 2018 y permitirá que en adelante el solicitante no se desplace a la entidad financiera para efectuar la consignación del permiso. Esta acción de racionalización ya se encuentra a disposición de la ciudadanía. 
El detalle de las actividades a implementar en los otros procedimientos administrativos -opa, mencionados se encuentran descritas en la matriz estrategia de racionalización de tramites del componente 2:  Racionalización de trámites – SUIT.

Respecto a la información publicada en el portal de la Guía de Trámites y Servicios de la Alcaldía Mayor de Bogotá, se realizó su revisión y actualización, de acuerdo con la periodicidad establecida por Dirección Distrital de Servicio al Ciudadano- DDSC de la Secretaria General de la Alcaldía Mayor de Bogotá y se dio cumplimiento al envió mensual del certificado de confiabilidad de la información publicada por las entidades en la Guía de trámites y servicios y el Mapa callejero.

En el transcurso de la vigencia 2018 se atendieron las siguientes solicitudes:
1. Subdirección Técnica de Parques: Se actualizó el soporte jurídico correspondiente al Decreto 552 del 26 de septiembre de 2018 “Por medio del cual se establece el Marco Regulatorio del Aprovechamiento Económico del Espacio Público en el Distrito Capital de Bogotá y se dictan otras disposiciones”; en los siguientes servicios: 

· Préstamo de uso de módulos ubicados en parques o escenarios administrados por el IDRD

· Préstamo de uso de parques y escenarios para prácticas deportivas, procesos de formación o entrenamiento, o prácticas culturales.

· Préstamo de uso de escenarios especiales administrados por el IDRD

· Préstamo de uso de parques y escenarios para la ubicación de atracciones mecánicas

· Préstamo de uso de parques y escenarios para torneos, mercados temporales y actividades comerciales.

2. Oficina Asesora Jurídica: 
2.1 Se actualizó documentación y el soporte jurídico referente a la Resolución 012 de 12 enero 2017 en el servicio de Otorgamiento, renovación o actualización del reconocimiento deportivo a clubes deportivos, clubes promotores y clubes pertenecientes a entidades no deportivas.
2.2 Se actualizó documentación en el trámite Aval deportivo de las escuelas de formación deportiva.  

3. Subdirección Administrativa y Financiera: Se actualizaron tarifas año 2018 y se incluyó enlace del pago en línea (PSE).
4. Subdirección Técnica de Recreación y Deporte: Se actualizó a nivel general la información reportada de cada uno de los servicios registrados en la Guía de trámites y servicios, acorde a lo publicado en la página Web de la entidad.

c) Diagnóstico de la estrategia de servicio al ciudadano.
El IDRD teniendo en cuenta las líneas estratégicas que buscan el cumplimiento de la Política Pública Distrital de Servicio a la Ciudadanía, definidas en el artículo 8 del Decreto 197 de 2014, realizó las siguientes actividades durante la vigencia 2018:

1. Fortalecimiento de la capacidad de la ciudadanía para hacer goce efectivo de sus derechos.

· Se realizaron campañas de comunicación a través de redes sociales, en las que se socializan los canales de atención oficiales que tiene el IDRD para la recepción de cualquier tipo de requerimiento. Así mismo se encuentran publicadas en la página web de la entidad.

· Se publicó en la página web de la entidad los Derechos y Deberes de los Ciudadanos y de las Autoridades en la Atención de PQRDS (Carta de trato digno).

· Dentro del Manual y Protocolo de Atención al Ciudadano se definieron pautas para la atención con enfoque diferencial y preferencial, con el fin de que todos los ciudadanos reciban atención digna, cálida e incluyente.

· Existe la versión 15 del “Procedimiento Gestión de Respuesta Oportuna a Peticiones, Quejas, Reclamos, Denuncias y/o Sugerencias” el cual busca contestar de manera oportuna a la ciudadanía los requerimientos radicados ante el IDRD, dentro de los términos legales vigentes.

· Desde el Área de Atención al Cliente, Quejas y Reclamos se evalúan las respuestas emitidas a los ciudadanos por el IDRD, con el fin de que cumplan con los criterios de oportunidad, solución de fondo, calidez, coherencia y claridad, lo cual se encuentra definido dentro del “Procedimiento para la Evaluación de Oportunidad y Calidad de las Respuestas a las PQRDS”.

· En la página web de la entidad se encuentra publicada la información sobre los trámites, servicios, programas y eventos que el IDRD ofrece a la ciudadanía. 

2. Infraestructura para la prestación de servicios a la ciudadanía suficiente y adecuada

Los canales oficiales para la recepción de PQRDS que permiten al ciudadano acceder a la información sobre trámites, servicios, programas y eventos que el IDRD ofrece a la ciudadanía de manera accesible y que permite realizar una atención preferencial y diferencial a la ciudadanía. A continuación, se realiza un análisis del estado del servicio en cada uno de los canales de atención que posee el Instituto Distrital de Recreación y Deporte – IDRD:

a) Canal presencial
· Puntos de Radicación Externa: Corresponde a la ventanilla de radicación dispuesta por la Entidad para la recepción de comunicaciones escritas presentadas por la ciudadanía, en la Calle 63 #59 A 06. De lunes a viernes de 7:00am a 6:00pm.

· Punto de Atención Sede Principal: Corresponde a un punto en la recepción de la Sede Administrativa en donde se brinda información sobre los tramites, servicios, programas y eventos que ofrece el IDRD a la ciudadanía, teniendo en cuenta la atención preferencial y diferencial.

· SuperCADE CAD
Dirección: Carrera 30 # 25-90 

Teléfono: (571) 3509886

Horario: Lunes a viernes 7:00 a.m. – 5:30 p.m. Sábado: 8:00 a.m. a 12:00 m.

· SuperCADE Américas
Dirección: Avenida Carrera 86 # 43 - 55 SUR
Teléfono: (571) 4528424

Horario Lunes a viernes 7:00 a.m. – 5:30 p.m. Sábado: 8:00 a.m. a 12:00 m.

· SuperCADE Bosa
Dirección: Avenida Calle 57 R Sur No. 72 D - 12
Teléfono: (571) 7750553

· Horario: Lunes a viernes 7:00 a.m. – 5:30 p.m. Sábado: 8:00 a.m. a 12:00 m.

· SuperCADE Suba
Dirección: Avenida Calle 145 #103B 90
Teléfono: (571) 6805632

Horario: Lunes a viernes 7:00 a.m. – 5:30 p.m. Sábado: 8:00 a.m. a 12:00 m.

· SuperCADE 20 de Julio
Dirección: Carrera 5ª # 30 D20 sur

Teléfono: (571) 2724346

Horario Lunes a viernes 7:00 a.m. – 5:30 p.m. Sábado: 8:00 a.m. a 12:00 m.

b) Canal telefónico

Actualmente el IDRD cuenta con la línea gratuita nacional 01-8000-919917, en Bogotá D.C. teléfono 57(1) 647-7500 extensión 251-252 y la línea directa de atención al ciudadano 647-7523. De lunes a viernes de 7:30am a 4:30pm.

c) Canal virtual

· Sistema Distrital de Quejas y Soluciones (Bogotá Te Escucha - SDQS): Herramienta informática de acceso público dispuesta por la Alcaldía Mayor de Bogotá D.C. en el link http://www.bogota.gov.co/sdqs.

· Correo Electrónico: El Instituto Distrital de Recreación y Deporte dispone del correo electrónico atncliente@idrd.gov.co, el cual es administrado por el Área de Atención al Cliente, Peticiones, Quejas y Reclamos.

· Redes Sociales:  Son administradas por la Oficina Asesora de Comunicaciones.
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3. Cualificación de los equipos de trabajo.

· Durante la vigencia 2018 se realizó a través de la Dirección de Calidad de la Secretaría General de la Alcaldía Mayor de Bogotá, el proceso de cualificación en Atención al Cliente Interno y Externo que fue evaluado y certificado por el SENA, a funcionarios públicos y contratistas del IDRD de diferentes dependencias incluyendo al personal dispuesto para la atención de los ciudadanos.

· El Área de Atención al Cliente, Quejas y Reclamos asistió a las capacitaciones convocadas por la Dirección Distrital de la Calidad del Servicio de la Alcaldía Mayor de Bogotá, con el fin de dar un manejo efectivo a la herramienta de gestión de información “Bogotá Te Escucha – SDQS”. 

· El Área de Atención al Cliente, Quejas y Reclamos asistió a los talleres convocados por el Equipo de Transparencia, Derecho de Acceso a la Información y Medidas Anticorrupción de la Veeduría Distrital, con el fin de realizar acompañamiento a las entidades para la evaluación del Índice de Transparencia de Bogotá 2016-2017, en los que se presentaron temas como integridad y medidas anticorrupción, talento humano, transparencia y servicio al ciudadano, rendición de cuentas y control interno.

4. Articulación interinstitucional para el mejoramiento de los canales de servicio a la ciudadanía: 

· Entre el IDRD y Subsecretaría de Servicio a la Ciudadanía de la Alcaldía Mayor de Bogotá se encuentra vigente el convenio interinstitucional 422-0000-527-2017 con el fin de llevar a la 
ciudadanía a través de los SuperCADE de 20 Julio, Américas, Bosa, CAD y Suba, la información sobre los tramites, servicios, programas y eventos que el IDRD ofrece.
· Actualmente el IDRD en la página web dirige a los ciudadanos a la radicación de sus PQRDS a través de la plataforma “Bogotá Te Escucha SDQS”, de la Dirección Distrital de la Calidad del Servicio de la Alcaldía Mayor de Bogotá, brindando todas las ventajas que ésta presta a la ciudadanía. 
Gestión de respuesta a PQRDS
	Tipos de requerimientos
	Total recibidos
	Total atendidos

	Derechos de petición
	2120
	2035

	Quejas
	57
	55

	Reclamos
	602
	572

	Solicitudes
	202
	196

	Sugerencias
	16
	16

	Denuncias
	95
	91

	TOTAL
	3092
	2965


*Datos con corte a diciembre 31 de 2018, pendientes por respuesta 127 requerimientos que se encuentran en términos

 según Ley 1755 de 2015.

d) Diagnóstico del avance en la implementación de la Ley de Transparencia 
La página web del IDRD cuenta con un link de Transparencia por medio del cual se da cumplimiento con los lineamientos de la Ley 1712 de 2014, Decreto 103 y Resolución 3564 de 2015, cuyo objeto es regular el derecho de acceso a la información pública, los procedimientos para el ejercicio y garantía del derecho y las excepciones a la publicidad de información.
La responsabilidad de este componente está a cargo de la Secretaría General, quien realiza el seguimiento y monitoreo a la actualización de la información con cada una de las Dependencias y Áreas involucradas. Para la vigencia 2018 y teniendo en cuenta los requisitos establecidos en la matriz de cumplimiento- Ley 1712 de 2014, el IDRD avanzó en un 95% de implementación, sin embargo, debido al cambio de la plataforma de la página a govimentum, se debe continuar con la actualización de la información disponible en la sección de Transparencia y Acceso a la Información Pública de la página web, teniendo en cuenta que la documentación se encuentre en formatos abiertos para su consulta, así como el rediseño de contenido y forma de presentación de la información en la página web con el objetivo de cumplir con los principios de facilitación, oportunidad y calidad, de los cuales habla la Ley 1712 de Transparencia y Acceso a la Información Pública. 

2.ÁREAS RESPONSABLES 
	COMPONENTE
	RESPONSABLE (S) ELABORACIÓN, REVISIÓN Y ACTUALIZACIÓN
	RESPONSABLE DE LIDERAR Y CONSOLIDAR
	RESPONSABLES DE 
APROBACIÓN 

	GESTIÓN DEL RIESGO DE CORRUPCIÓN - MAPA DE RIESGOS DE CORRUPCIÓN 
	Director(a) General, Secretario(a) General, Subdirector(a) Técnico(a) de Recreación y Deportes, Subdirector(a) Técnico(a) de Construcciones, Subdirector(a) Técnico de Parques, Subdirector(a) Administrativo(a) y Financiero(a), Subdirector(a) de Contratación, Jefes de Oficina, Responsables de Áreas.
	Oficina Asesora de   Planeación
	Equipo Directivo 

	RACIONALIZACIÓN DE TRÁMITES 
	Secretario(a) General, Subdirector(a) Técnico(a) de Recreación y Deportes, Subdirector(a) Técnico(a) de Construcciones, Subdirector(a) Técnico de Parques, Subdirector(a) Administrativo(a) y Financiero(a), Jefes de Oficina y Responsables de Áreas de los procesos en los cuales existan trámites y servicios.  
	
	

	RENDICIÓN DE CUENTAS
	Jefe Oficina de Planeación 
	
	

	MECANISMOS PARA MEJORAR LA ATENCIÓN AL CIUDADANO
	Secretario(a) General 
	
	

	MECANISMOS PARA LA TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN
	Secretario(a) General 
	
	

	INICIATIVAS ADICIONALES 
	Subdirector(a) Administrativo (a) y Financiero (a)
	
	


NOTA: Después de la publicación de este plan durante el respectivo año de vigencia, se podrán realizar los ajustes y las modificaciones necesarias orientadas a mejorarlo. Los cambios introducidos deberán quedar registrados en el ítem control de cambios que se encuentra al final de este documento. Así mismo, el documento modificado deberá publicarse nuevamente. 
III. DESARROLLO DE LOS COMPONENTES DEL PLAN ANTICORRUPCIÓN Y DE ATENCION AL CIUDADANO 
COMPONENTE I. GESTIÓN DEL RIESGO DE CORRUPCIÓN - MAPA DE RIESGOS DE CORRUPCIÓN.

Este componente permite la generación de alarmas y la aplicación de mecanismos orientados a controlarlos y evitarlos.
Metodología: Según la establecida en el documento “Guía para la Administración del riesgo y el diseño de controles en entidades públicas”, versión 4 de octubre de 2018.  
La siguiente información fue empleada como insumo identificar nuevos riesgos y/o valorar los de la vigencia 2018 y así identificar los riesgos a tratar en 2019: 
· La matriz de riesgos 2018 la cual contiene los riesgos de corrupción por proceso identificados el año anterior. 

· Información de denuncias recopiladas entre el 6 de febrero y el 10 de diciembre de 2018 con información de interés como la descripción de la petición y la dependencia responsable de proyectar respuesta.

· Información de procesos penales de 2018 la cual describe posibles hechos de corrupción 

· Informe de resultados de evaluación a la gestión anticorrupción del IDRD vigencia 2018 realizado por la Oficina de control interno. 

En las mesas de trabajo realizadas con cada proceso para la identificación de los riesgos de corrupción se tuvo en cuenta que cada uno de ellos incluyera cada uno de los siguientes elementos esenciales en su definición:

· Acción u omisión

· Uso del poder

· Desviar la gestión de lo publico

· Beneficio privado. 

Así mismo, se otorgaron los puntajes para calificar la probabilidad de ocurrencia de cada de riesgo de corrupción y para valorar el impacto se empleó la lista de verificación establecida en la tabla 5 de la cartilla del DAFP “Guía para la administración del riesgo y el diseño de controles en entidades púbicas”, versión 4 de octubre de 2018. 

La valoración de los controles se realizó tomando como referencia la tabla 7 de la cartilla del DAFP “Guía para la administración del riesgo y el diseño de controles en entidades púbicas”, versión 4 de octubre de 2018. Obteniendo así, el valor final para luego encontrar la zona de riesgo residual y definir planes para su tratamiento

Evidencias: 
Gestión del riesgo de corrupción - Ver anexo componentes PAAC – matriz gestión del riesgo.
Mapa de Riesgos de Corrupción del IDRD. - Ver anexo componentes PAAC – matriz riesgos. 
Política institucional de transparencia y lucha contra la corrupción, la cual se describe a continuación: 
POLÍTICA INSTITUCIONAL DE TRANSPARENCIA Y LUCHA CONTRA LA CORRUPCIÓN
1. INTRODUCCIÓN

El Instituto Distrital de Recreación y Deporte, está comprometido con el cumplimiento de todos los lineamientos frente a la transparencia y lucha contra la corrupción, con fundamento en una cultura basada en valores y principios éticos. 

En atención a la normatividad vigente aplicable, se crea la presente política institucional, la cual busca promover acciones contra la corrupción, contribuir a la transparencia en la gestión de la Administración y desarraigar posibles conductas indebidas que vayan en contravía del Código de Integridad de la entidad.

Como instrumento de tipo preventivo, esta política establece la elaboración, publicación y ejecución de un Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano, mediante el cual se definen estrategias (componentes), acciones y recursos orientados a evitar actos de corrupción, al mejoramiento de la gestión y el servicio al ciudadano. 

A continuación, la descripción de la política institucional de transparencia y lucha contra la corrupción, su despliegue, objetivos y demás aspectos relevantes para su entendimiento y desarrollo.
2. OBJETIVOS

· Prevenir cualquier modalidad de soborno y corrupción que puedan ocasionar daños a la imagen y reputación de la entidad.

· Proporcionar al ciudadano espacios de información, participación e interacción para fomentar el control social y la transparencia.

· Establecer mecanismos para detectar, investigar y reportar efectiva y oportunamente los eventos de fraude o corrupción.
3. ALCANCE

La presente política aplica para todos los servidores públicos y contratistas del Instituto Distrital de Recreación y Deporte, en la ejecución de sus procesos, el desarrollo de sus funciones, obligaciones y la normatividad aplicable.

4. MARCOS DE REFERENCIA 

El Instituto Distrital de Recreación y Deporte, utiliza como marcos de referencia los lineamientos establecidos por la Secretaría de Transparencia de la Presidencia de la República, en armonía con el Departamento Administrativo de la Función Pública.

Estos marcos proporcionan un enfoque genérico que suministra componentes, subcomponentes y/o estrategias con parámetros y soportes normativos propios, para promover estándares de transparencia y lucha contra la corrupción.

5. RESPONSABILIDADES

La presente política se abordará bajo el esquema de las líneas de defensa, como sigue a continuación:

5.1 LÍNEA ESTRATÉGICA
Está a cargo de la Alta Dirección y el Comité Institucional de Gestión y Desempeño. Las responsabilidades de esta línea, son:

· Definir la política institucional de transparencia y lucha contra la corrupción, y monitorear su cumplimiento y mejora permanente.
· Generar lineamientos para la promoción y divulgación de las estrategias o medidas de lucha contra la corrupción.  

5.2  PRIMERA (1ª) LÍNEA DE DEFENSA
Está conformada por los responsables de los procesos y de los componentes del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano de la entidad. Las responsabilidades de esta línea, son:
· Aplicar la política institucional de transparencia y lucha contra la corrupción.
· Proponer y ejecutar las acciones del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano.

· Monitorear y evaluar permanentemente las actividades establecidas en el Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano.
5.3  SEGUNDA (2ª) LÍNEA DE DEFENSA
Está a cargo de la Oficina Asesora de Planeación. Las responsabilidades de esta línea, son:

· Orientar a la línea estratégica en la definición de la política institucional de transparencia y lucha contra la corrupción; así como establecer directrices y apoyo en la implementación de los componentes y subcomponentes definidos. 
· Coordinar la elaboración del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano con los responsables de los componentes y subcomponentes; y realizar la consolidación respectiva.

· Diseñar y poner en marcha las actividades o mecanismos necesarios para que las partes interesadas conozcan las estrategias o medidas de lucha contra la corrupción.
5.4   TERCERA (3ª) LÍNEA DE DEFENSA
Está a cargo de la Oficina de Control Interno. Las responsabilidades de esta Línea, son:

· Evaluar de manera independiente y objetiva la efectividad de la política institucional de transparencia y lucha contra la corrupción, validando que la línea estratégica, la 1ª línea y la 2ª línea de defensa cumplan con sus responsabilidades.
· Verificar la elaboración y publicación del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano.
· Efectuar el seguimiento y el control a la implementación y a los avances de las actividades establecidas en el Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano, teniendo en cuenta las fechas de seguimientos y publicación establecidas.

· En caso de detectar retrasos o algún tipo de incumplimiento en el cronograma establecido en el Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano, deberá informar al responsable para que se realicen las acciones orientadas a cumplir la actividad de que se trate.
6. CONDICIONES INSTITUCIONALES DE MEDIDAS ANTICORRUPCIÓN

6.1 EXISTENCIA DE MEDIDAS ORIENTADAS A LA LUCHA CONTRA LA CORRUPCIÓN

El Instituto Distrital de Recreación y Deporte ha establecido las siguientes medidas de transparencia y lucha contra la corrupción, bajo los principios consignados en la Constitución y la Ley:

· Identificación de los posibles riesgos de corrupción estableciendo las causas y definiendo controles preventivos.

· Consolidación de espacios para la participación ciudadana, asegurando la visibilidad de la gestión de la entidad y la interacción con los grupos de valor y de interés.

· Seguimiento continuo a los trámites y servicios, y atención a las peticiones, quejas, reclamos y sugerencias con la calidad y oportunidad requeridas.
·  Reconocimiento y actuación de los principios y valores éticos consignados en el Código de Integridad de la entidad.
· Fortalecimiento de los mecanismos y canales de acceso a la información pública.

6.2 DESPLIEGUE DE LAS MEDIDAS

6.2.1 Información de aspectos generales

El compromiso de la entidad con la transparencia y lucha contra la corrupción se materializa mediante la elaboración, publicación y ejecución del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano, el cual se define como un instrumento de tipo preventivo y detectivo para el control de la corrupción, cuya metodología incluye seis (6) componentes autónomos e independientes, que contienen parámetros y soporte normativo propio, además de un componente de iniciativas adicionales.

Este Plan se deberá elaborar anualmente y publicarse a más tardar el 31 de enero de cada año, siguiendo los lineamientos que establezca la Secretaría de Transparencia de la Presidencia de la República en armonía con el Departamento Administrativo de la Función Pública.
El Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano lo integran los siguientes componentes:

· Gestión del Riesgo de Corrupción – Mapa de Riesgos de Corrupción. 

· Racionalización de trámites. 

· Rendición de Cuentas. 

· Mecanismos para Mejorar la Atención al Ciudadano.

· Mecanismos para la Transparencia y Acceso a la Información. 

· Iniciativas Adicionales.

6.2.2 Objetivos y recursos

6.2.2.1 Gestión del Riesgo de Corrupción – Mapa de Riesgos de Corrupción. 
· Objetivo: Herramienta que le permite a la entidad identificar, analizar, evaluar, tratar y monitorear los posibles riesgos de corrupción.
El Instituto Distrital de Recreación y Deporte, en su compromiso de lucha contra la corrupción, ha brindado especial importancia al control de los riesgos de corrupción, los cuales se encuentran identificados y asociados a los procesos de la entidad a través del Mapa de Riesgos de Corrupción.

Se entiende por riesgo de corrupción la posibilidad de que, por acción u omisión, se use el poder para desviar la gestión de lo público hacia un beneficio privado.

En consecuencia, dentro del Sistema de Gestión, se ha establecido la Política para la Gestión de Riesgos en el IDRD, la cual establece el marco general para la gestión del riesgo y el control, incluyendo los riesgos de corrupción.

· Recursos: Las medidas de control, acciones de tratamiento y recursos para el desarrollo de este componente (tiempos, responsables), se encuentran establecidos en el Mapa de Riesgos de Corrupción. La financiación de las acciones se realiza mediante los proyectos de inversión: Rendimiento deportivo al 100 x 100, Tiempo Escolar Complementario, Deporte mejor para todos, Recreación activa 365, Construcción y adecuación de parques y equipamientos para todos, Sostenibilidad y mejoramiento de parques, espacios de vida y Fortalecimiento de la gestión institucional de cara a la ciudadanía. 

6.2.2.2 Racionalización de trámites. 
· Objetivo: Este componente reúne las acciones para racionalizar los trámites de la entidad, buscando mejorar la eficiencia y eficacia de los mismos, de acuerdo con los lineamientos definidos por el Departamento Administrativo de la Función Pública.
La estrategia de racionalización de trámites está enfocada en simplificar los trámites existentes, a través de un diagnóstico de la situación actual y la identificación de las mejoras a implementar en beneficio del ciudadano y la entidad.

Todos los trámites, servicios y otros procedimientos administrativos que ofrece la entidad deben estar publicados y actualizados en el Sistema Único de Información de Trámites – SUIT, y en la Guía de Trámites y Servicios, teniendo en cuenta la normatividad vigente aplicable. 

· Recursos: Los datos de los trámites a racionalizar, las acciones de racionalización a desarrollar y los recursos para su desarrollo (tiempos, responsables), se encuentran establecidos en la estrategia de racionalización de trámites – SUIT. La financiación de las acciones se realiza mediante los proyectos de inversión: Rendimiento deportivo al 100 x 100, Tiempo Escolar Complementario, Deporte mejor para todos, Recreación activa 365, Construcción y adecuación de parques y equipamientos para todos, Sostenibilidad y 
mejoramiento de parques, espacios de vida y Fortalecimiento de la gestión institucional de cara a la ciudadanía. 

6.2.2.3  Rendición de cuentas. 
· Objetivo: Este componente reúne las acciones para afianzar la relación Estado – Ciudadano, mediante la presentación y explicación de los resultados de la gestión de la entidad a la ciudadanía, otras entidades y entes de control.

La estrategia de rendición de cuentas de la entidad considera cuatro subcomponentes fundamentales: i) Información, ii) Diálogo, iii) Incentivos, iv) Evaluación y retroalimentación. 

· Recursos: Las acciones que desarrolla la entidad por cada subcomponente, las metas o productos y los recursos para su desarrollo (tiempos, responsables), se encuentran establecidos en la estrategia de rendición de cuentas. La financiación de las acciones se realiza mediante los proyectos de inversión: Rendimiento deportivo al 100 x 100, Tiempo Escolar Complementario, Deporte mejor para todos, Recreación activa 365, Construcción y adecuación de parques y equipamientos para todos, Sostenibilidad y mejoramiento de parques, espacios de vida y Fortalecimiento de la gestión institucional de cara a la ciudadanía.
6.2.2.4 Mecanismos para Mejorar la Atención al Ciudadano. 

· Objetivo: Este componente establece los lineamientos, parámetros, métodos y acciones tendientes a mejorar la calidad y accesibilidad de los ciudadanos a los trámites y servicios que presta la entidad. Consta de los siguientes subcomponentes: i) Estructura administrativa y direccionamiento estratégico, ii) Fortalecimiento de los canales de atención, iii) Talento humano, iv) Normativo y procedimental, v) Relacionamiento con el ciudadano.
El Instituto Distrital de Recreación y Deporte proporciona y adapta los canales por medio de los cuales los ciudadanos pueden acceder a los trámites, servicios, otros procedimientos administrativos y/o información, prestando una atención oportuna y de calidad.

Los mecanismos de participación ciudadana que ha establecido la entidad, deben generar espacios efectivos de interlocución con los ciudadanos, organizaciones públicas y privadas, 
y otros actores de la sociedad, a través de un diálogo y una rendición de cuentas de carácter permanente, atendiendo las disposiciones normativas vigentes aplicables en esta materia.

· Recursos: Las acciones que desarrolla la entidad por cada subcomponente, las metas o productos y los recursos para su desarrollo (tiempos, responsables), se encuentran establecidos en la estrategia de servicio al ciudadano. La financiación de las acciones se realiza mediante los proyectos de inversión: Rendimiento deportivo al 100 x 100, Tiempo Escolar Complementario, Deporte mejor para todos, Recreación activa 365, Construcción y adecuación de parques y equipamientos para todos, Sostenibilidad y mejoramiento de parques, espacios de vida y Fortalecimiento de la gestión institucional de cara a la ciudadanía.
6.2.2.5 Mecanismos para la Transparencia y Acceso a la Información. 

· Objetivo: Este componente busca crear la cultura en los servidores públicos de hacer visible la información de la gestión de la entidad, excepto la que se considere como legalmente reservada. Consta de los siguientes subcomponentes: i) Transparencia activa, ii) Transparencia pasiva, iii) Instrumentos de gestión de la información, iv) Criterio diferencial de accesibilidad, v) Monitoreo.
· Recursos: Las acciones que desarrolla la entidad por cada subcomponente, las metas o productos y los recursos para su desarrollo (tiempos, responsables), se encuentran establecidos en la estrategia de transparencia y acceso a la información. La financiación de las acciones se realiza mediante el proyecto de inversión: Fortalecimiento de la gestión institucional de cara a la ciudadanía.
6.2.2.6 Iniciativas Adicionales. 

· Objetivo. Se refiere a las iniciativas particulares de la entidad que contribuyen a combatir y prevenir la corrupción.

· Recursos: Las acciones que desarrolla la entidad, las metas o productos y los recursos para su desarrollo (tiempos, responsables), se encuentran establecidos en la iniciativa que se desarrolle para cada vigencia. La financiación de las acciones se realiza mediante el proyecto de inversión: Fortalecimiento de la gestión institucional de cara a la ciudadanía.
6.3 CONSOLIDACIÓN, SEGUIMIENTO Y CONTROL
La consolidación y publicación del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano, estará a cargo de la Oficina Asesora de Planeación, de acuerdo con la información emitida por los responsables de los procesos y de los componentes definidos, así como los lineamientos que para este fin establezca la Alta Dirección. La verificación tanto de la elaboración y publicación, como del seguimiento y el control a las acciones contempladas en el Plan, le corresponde a la Oficina de Control Interno.

De acuerdo con los lineamientos establecidos por la Secretaría de Transparencia de la Presidencia de la República, en armonía con el Departamento Administrativo de la Función Pública, la Oficina de Control Interno realizará el seguimiento respectivo tres (3) veces al año, así:

· Primer seguimiento. Con corte al 30 de abril. En esa medida, la publicación deberá surtirse dentro de los diez (10) primeros días hábiles del mes de mayo.

· Segundo seguimiento. Con corte al 31 de agosto. La publicación deberá surtirse dentro de los diez (10) primeros días hábiles del mes de septiembre.

· Tercer seguimiento. Con corte al 31 de diciembre. La publicación deberá surtirse dentro de los diez (10) primeros días hábiles del mes de enero.
COMPONENTE II. RACIONALIZACIÓN DE TRÁMITES.

Este componente busca facilitar el acceso a los servicios que brinda la entidad, permitiendo simplificar, estandarizar, eliminar, optimizar y automatizar los trámites existentes.
Metodología: Según la establecida en el documento “Estrategias para la construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano – versión 2”.
Evidencia:  Matriz Estrategia de racionalización de trámites – elaborada de acuerdo con los lineamientos establecidos por SUIT. - Ver anexo componentes PAAC – Trámites 
COMPONENTE III. RENDICIÓN DE CUENTAS.

Este componente permite la expresión del control social que comprende acciones de información, diálogo e incentivos, que busca la adopción de un proceso permanente de interacción entre servidores públicos y entidades con los ciudadanos y con los actores interesados en la gestión de los primeros y sus resultados.
Metodología: Según la establecida en el documento “Estrategias para la construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano – versión 2”.
Evidencias: Matriz Rendición de cuentas subcomponentes   - Ver anexo componentes PAAC – Rendición cuentas 

COMPONENTE IV. MECANISMOS PARA MEJORAR LA ATENCIÓN AL CIUDADANO.

Este componente centra sus esfuerzos en garantizar el acceso de los ciudadanos y a través de distintos canales, a los trámites y servicios de la entidad con principios de información completa y clara, eficiencia, transparencia, consistencia, calidad, oportunidad en el servicio, y ajuste a las necesidades, realidades y expectativas del ciudadano.
Metodología: Según la establecida en el documento “Estrategias para la construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano – versión 2”.
Evidencias: Matriz Atención al Ciudadano subcomponentes - Ver anexo componentes PAAC – Atención al ciudadano

COMPONENTE V. MECANISMOS PARA LA TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN.

Este componente busca crear la cultura en los servidores públicos de hacer visible la información de la gestión de la entidad, excepto la información y documentos considerados como legalmente reservados.
Metodología: Según la establecida en el documento “Estrategias para la construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano – versión 2”.
Evidencias: Matriz Transparencia y Acceso a la Información subcomponentes - Ver anexo componentes PAAC – Transparencia
COMPONENTE VI. INICIATIVAS ADICIONALES.

Este componente se refiere a las iniciativas particulares de la entidad que contribuyen a combatir y prevenir la corrupción. 

Metodología: Según la establecida en el documento “Estrategias para la construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano – versión 2”.
Evidencias: Matriz Iniciativas adicionales   - Ver anexo componentes PAAC – iniciativas adicionales. 
CONTROL DE CAMBIOS 
	COMPONENTE QUE SUFRIÓ CAMBIO 
	CAMBIO EFECTUADO
	FECHA 

	N.A.
	Creación
	30 de enero de 2019

	Componente II. Racionalización de trámites – SUIT
	Componente II. Racionalización de trámites – SUIT: Se reprograman las fechas finales de racionalización establecidas  inicialmente para el mes de marzo  de 2019 toda vez que el DAFP, no ha terminado de revisar y enviar las observaciones correspondientes a los siguientes trámites:

1. Aval deportivo. 
2. Reconocimiento deportivo.
3. Renovación del reconocimiento.
4. Aprobación proyecto específico de zonas de cesión.  
5. Uso de piscina práctica libre.


	21 de marzo de 2019

	Componente II. Racionalización de trámites – SUIT
	Componente II. Racionalización de trámites – SUIT: Se reprograma para el 27 de junio de 2019 la fecha de finalización de la racionalización de la opa 

“Programa nuevas tendencias deportivas”, la cual estaba para el 30 de abril de 2019, esto en razón a que el Área de Deportes realizará ajustes metodológicos en las actividades del programa.

	26 de abril de 2019

	Componente V. Transparencia y Acceso a la Información
	Componente V. Transparencia y Acceso a la Información: Se reprograma la fecha final de la actividad 3.3 “Elaborar y publicar en la página web de la entidad y www.datos.gov.co, el Índice de Información Clasificada y Reservada en formato de hoja de cálculo”, establecida inicialmente para el 30 de agosto de 2019 para el 29 de noviembre de 2019 de acuerdo con solicitud remitida por la Oficina Jurídica.
	16 de mayo de 2019

	Componente II. Racionalización de trámites – SUIT
	Componente II. Racionalización de trámites – SUIT: Se reprograma para el 30 de junio de 2019 la fecha de finalización de la racionalización de los trámites:

“Aprobación proyecto específico de zonas de cesión", la cual estaba para el 30 de mayo de 2019, En consideración a que el DAFP, solicitó información adicional y una reconstrucción del marco normativo en el cual se encuentra fundamentado el trámite. 

De igual forma, se considera pertinente que el tiempo de racionalización del trámite se iguale a lo considerado para el trámite de “Liquidación y Pago Compensatorio de zonas de cesión para parques y equipamientos”. ( la cual estaba para el 30 de mayo de 2019) 

	20 de mayo de 2019 

	Componente II. Racionalización de trámites – SUIT
	Componente II. Racionalización de trámites – SUIT: Se reprograman las fechas finales de racionalización de los dos trámites de la Oficina Asesora Jurídica:    

1. Reconocimiento deportivo
2. Renovación del reconocimiento deportivo
establecidas inicialmente para el 30 de junio de 2019, para el 30 de septiembre de 2019, teniendo en cuenta que la solicitud de unificación de los dos trámites mencionados fue aceptada por SUIT, pero está pendiente la integración de los mismos en la plataforma (actividad bajo la responsabilidad de SUIT).
	28 de junio de 2019

	Componente II. Racionalización de trámites – SUIT
	Componente II. Racionalización de trámites – SUIT: Se reprograman las fechas finales de racionalización de los dos trámites de la Subdirección Técnica de Construcciones:    

1. Aprobación proyecto específico de zonas de cesión para parques y equipamientos producto de un desarrollo urbanístico
2. Liquidación y recaudo pago fondo compensatorio de cesiones públicas para parques y equipamientos
establecidas inicialmente para el 30 de junio de 2019, para el 30 de septiembre de 2019, teniendo en cuenta comunicación remitida por el Subdirector en la cual requieren más tiempo para terminar los seis pasos de la validación de la  racionalización.


	28 de junio de 2019

	Componente I. Mapa de riesgos de corrupción 
	Componente I. mapa de riesgos corrupción: 
1. De acuerdo con solicitud remitida por el Subdirector Técnico de Recreación y de Deporte (rad. No. 382953 de fecha 14 de junio de 2019) se realiza ajuste al mapa de riesgos de corrupción del proceso Fomento al deporte, en lo correspondiente a las causas y definición de controles de los riesgos.
2. De acuerdo con solicitud remitida por la Subdirectora Administrativa y Financiera (rad. No. 393423 de fecha 14 de junio de 2019) se realiza ajuste al mapa de riesgos de corrupción del proceso Gestión financiera en lo correspondiente a los controles definidos para el riesgo.

	28 de junio de 2019

	Componente I. Mapa de riesgos de corrupción
	Componente I. mapa de riesgos corrupción:  Teniendo en cuenta el Informe final de auditoría de regularidad código auditoria No. 209 – periodo auditado  2018 PAD 2019, en el cual se generó el hallazgo 3.1.1.1 Hallazgo administrativo por no definir en la totalidad de los procesos del mapa de riesgos institucional, el responsable del diseño y ejecución de los controles, primera línea de defensa, de conformidad con la Cartilla de Administración de Riesgos del Departamento Administrativo de la Función Pública. La Oficina Asesora de Planeación realiza la siguiente acción   en el componente mapa de riesgos de corrupción en respuesta al hallazgo:  Definir en la totalidad de los procesos del mapa de riesgos de corrupción vigencia 2019 como responsable del diseño y ejecución de los controles, así como del tratamiento del riesgo a la primera línea de defensa. Por lo anterior en la columna de responsables se incluyen a los responsables de procesos ( nivel directivo) 
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