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DIAGNÓSTICO IDRD
En el marco del Plan de Desarrollo Un Nuevo Contrato Social y Ambiental para la Bogotá del Siglo XXI el IDRD ha cumplido con las metas plan programadas, así como con las metas establecidas en los nueve proyectos de inversión pee a las inmensas dificultades generadas a raíz de la pandemia.
Se presenta a continuación el diagnóstico general de la misionalidad del IDRD, sus líneas base y aspectos de impacto que deben ser tenidos en cuenta, así como aquellos que requieren continuidad en la próxima administración:
· Implementación de una estrategia que articule el deporte en el Distrito Capital
Frente a la carencia de una estrategia que permita potenciar los logros en cada una de las etapas deportivas, que propendan por resultados en el mediano y largo plazo en el rendimiento deportivo y en el posicionamiento de la ciudad en el ámbito deportivo nacional e internacional, así como la ampliación de la base deportiva que permita el relevo generacional en las diferentes etapas deportivas, se creó el modelo de desarrollo deportivo sostenible, denominado Sistema Deportivo de Bogotá D.C., cuyo objetivo principal es incrementar el relevo generacional por medio de la articulación del deporte; éste fue reglamentado a través de la resolución IDRD 777 de octubre de 2021, el cual articula tres etapas: Iniciación y Formación Deportiva, Talento y Reserva y  Rendimiento Deportivo facilitando la disposición de servicios y bienes, desde el relevo generacional con miras hacia los Juegos Nacionales, Paranacionales y del calendario olímpico y de Juegos Mundiales.

La creación de la etapa de Talento y Reserva se convierte en el corazón del proyecto, la cual permitirá que sea auto sostenible en el tiempo garantizando de esa manera el relevo generacional de los diferentes deportes. 
· Incorporación del enfoque de género en las actividades misionales
El IDRD a lo largo del cuatrienio ha venido adelantando una serie de acciones que permiten construir un marco referencial para la incorporación del enfoque de género en las actividades misionales; a través de la resolución 981 de 2021 reglamentó el Protocolo para la prevención, atención, detección y seguimiento de violencias basadas en género -VbG- y creó la instancia denominada Comité Asesor del protocolo, la cual tiene la facultad de toma de decisiones para la orientación, atención y acompañamiento de personas que realicen reportes de situaciones de VbG dentro del quehacer laboral y misional de esta entidad.

· Recreación y Deporte para la Formación Ciudadana en Bogotá.
En el desarrollo de las actividades de recreación y deporte se incorporó una estrategia unificada que promueve los valores de solidaridad, confianza, trabajo en equipo y apropiación del espacio público con una línea pedagógica que consolida la formación para una cultura ciudadana.

Se apostó a realizar torneos recreativos y deportivos de manera distinta, aplicando reglamentos oficiales, incorporando la cultura ciudadana, enfocando reglas de juego que permitieran una mejor convivencia entre los/as jugadores/as y sus acompañantes
De acuerdo con las mediciones realizadas en el año 2023 en lo que respecta al valor de la confianza este se incrementó al pasar de 46% en el año 2021 a 65% en el año 2022 con respecto a “mi relación con los vecinos” y respecto a la “confianza con las personas que asisten al parque” este también tuvo un incremento al pasar del 34% en el año 2021 al 65% en el año 2022.(Fuente: Subdirección Técnica de Recreación y Deporte – IDRD - Resultados encuesta valores ciudadanos 2021, 2022 ) Ahora bien, respecto a la apropiación del espacio público (parques del Sistema Distrital de Parques) el resultado arrojó un incremento del 6% al pasar de 74% en el año 2021 al 80% en el año 2022 (Fuente: Subdirección Técnica de Recreación y Deporte – IDRD - Resultados encuesta valores ciudadanos 2021, 2022 ) teniendo en cuenta variables como la seguridad, la limpieza y la adecuación del mobiliario para las actividades que el usuario va a realizar. 
De este resultado se infiere la importancia de la continuidad de las acciones de recreación y deporte en los diferentes territorios de la ciudad, con procesos pedagógicos, orientados por un capital humano de profesionales mediante una estrategia de gestión del conocimiento integrada a las actividades recreativas comunitarias, eventos, certámenes, torneos y campeonatos como son el Festival de Verano, navidad, día de los niños y eventos de carácter distrital: Torneo de las mujeres “De la cancha al estadio”, “Torneos nocturnos” y “Torneo 46”(dirigido a la población general del Distrito Capital, desde los 9 meses de edad hasta los 59 años, categorías sub 13, sub 15, sub 17, única masculino, única mixta y senior.
· Construcción de Comunidades Activas y Saludables en Bogotá, Dados los bajos niveles de actividad física en los habitantes de Bogotá, el impacto obtenido gracias a las acciones desarrolladas por el IDRD en pro del aumento de los niveles de la actividad física es innegable al haber aumentado el porcentaje de personas que realizan actividad física en Bogotá de 47.67% en el año 2017 a 52,90% en el año 2022 (Fuente: DANE y SDP - Encuesta Multipropósito 2021.) superando inclusive la meta plan de desarrollo planteada la cual buscaba llegar al 48%.
Adicionalmente con la puesta en marcha sistema distrital del cuidado se ha logrado una cobertura en 20 localidades de Bogotá D.C. en donde asisten de manera continua, cerca de 20 mil usuarios únicos, quienes reciben los servicios de escuela de la bicicleta y actividad física. 
Se destacan por supuesto las actividades físicas dirigidas y programas deportivos para el fomento de la vida activa, las cuales cuentan con gran posicionamiento dentro de la población de la ciudad, las cuales deben mantenerse, como son las actividades de promoción del uso de la bicicleta, las ciclovías dominicales, festivas y nocturnas y los programas escuela de la Bici , Al trabajo en Bici y las jornadas de promoción y formación en alfabetización física - Muévete Bogotá.
· Formación de niños, niñas, adolescentes y jóvenes, en las disciplinas deportivas priorizadas.
El IDRD viene atendiendo anualmente un promedio de 40.000 niños, niñas, adolescentes y jóvenes de las Instituciones Educativas Distritales en el marco de la Jornada Escolar Complementaria en Bogotá, realizando procesos de seguimiento a los escolares a través de la valoración formativa, ya que para las Instituciones Educativas Distritales se convierte en una herramienta de acompañamiento al escolar y para las familias en un punto de apoyo, visibilizando además los aportes del deporte a los NNAJ. Se requiere continuar y fortalecer el convenio con la Secretaría de Educación Distrital en los aspectos normativos frente a la asignación de docentes enlaces, docentes acompañantes y el mejoramiento en el servicio de transporte que afecta la llegada de los escolares a los escenarios deportivos.

· Administración de parques y escenarios innovadores, sostenibles y con adaptación al cambio climático en Bogotá. Transformar el Sistema Distrital de Parques constituyó un reto para la administración actual, en tanto, el IDRD
 como entidad responsable de la administración del Sistema Distrital de Parques -SDP-
 entendió su rol como componente esencial de la Estructura Ecológica Principal y la mitigación del cambio climático, su capacidad como espacio de encuentro para promover la participación, la transformación cultural, deportiva, recreativa y la transformación social a través de la administración del SDP y el fortalecimiento de la economía del deporte como estrategia para promover el desarrollo económico.
Para contribuir al sistema de cuidado debe mantenerse la infraestructura física de los espacios administrados y se orienta el análisis para definir la situación problemática, en el rol de los parques y escenarios para el equilibrio ambiental, social, físico y económico de la ciudad teniendo en cuenta también que en el marco de la pandemia COVID -19 exigió su resignificación.

La baja innovación para la sostenibilidad y adaptación al cambio climático, asociada a causas como: Estandarización sin enfoque territorial e innovación ambiental para las intervenciones de sostenibilidad en parques y escenarios; falta de implementación de tecnologías limpias y amigables con el medio ambiente en el mantenimiento, administración y operación de los parques y escenarios e impacto económico a causa de la emergencia sanitaria COVID-19, permitió identificar que las demandas de la ciudadanía sobrepasan los requerimientos de disponibilidad de la infraestructura física y mantenimiento de los parques en términos de espacios públicos verdes, innovadores, incluyentes y sostenibles que influyen en su bienestar físico, mental, social y económico.

Los siguientes indicadores evidencian la evolución de algunas variables de la ciudad que muestran el impacto al que aporta la problemática identificada y otras que se construyeron en las vigencias 2020 -2023 desde la Subdirección Técnica de Parques y que se aportan como líneas base para la siguiente administración:

Tabla 1 Indicadores y líneas base
	Variable
	Línea base
	Línea actual
	Fuente

	Concentración anual promedio de P10
	2018: 38 µg/m3
	2023-02: 37,0 µg/m3
	Fuente: Secretaría Distrital de Ambiente – RMCAB
Recuperado en: https://www.sdp.gov.co/gestion-estudios-estrategicos/informacion-cartografia-yestadistica/repositorio-estadistico/balance-de-gestion-2022%5D

	Árboles por cada 100.000 habitantes por localidad
	2018: 17.275
	2022: 17.830
	Fuente: Jardín Botánico de Bogotá José Celestino Mutis (JBB), Sistema de Gestión del Arbolado Urbano (SIGAU)
Recuperado en: https://www.sdp.gov.co/gestion-estudios-estrategicos/informacion-cartografia-yestadistica/repositorio-estadistico/balance-de-gestion-2022%5D

	Mantenimiento de parques y escenarios deportivos.
	Encuesta Multipropósito 2017: Nivel de satisfacción en el mantenimiento de parques y escenarios: 31.3%
	Encuesta Multipropósito 2022: Nivel de satisfacción en el mantenimiento de parques y escenarios: 32.2%
	Fuente: Departamento Administrativo Nacional de Estadística-DANE-Recuperado en: https://www.dane.gov.co/index.php/estadisticas-por-tema/pobreza-y-condiciones-de-vida/encuesta-multiproposito

	Parques administrados y mantenidos directamente por el IDRD
	2019: 108 parques administrados y mantenidos por el IDRD
	2023: 130 parques administrados y mantenidos por el IDRD
	Fuente: IDRD 

https://portalciudadano.idrd.gov.co/parques/escalas-de-parques/-

	Mantenimiento de parques de proximidad 
	2020: 0
	2023: 100 parques de proximidad – mantenimiento canchas – zonas para niños y zonas biosaludabes
	Fuente: Subdirección Técnica de Parques – IDRD 


Fuente: Elaboración propia.

Tabla 2 Línea base creadas por el IDRD

	Variable
	Línea base a agosto 30/2023

	Huella de carbono
	1 parque certificado como Carbono Neutro: Parque Metropolitano Simón Bolívar.

30.01 Toneladas de CO2eq (Dióxido de Carbono equivalente) evitadas, por el aprovechamiento de residuos que no llegan al relleno sanitario y pagos por compensación de emisiones no evitadas.

	Reverdece y Bosque Urbano
	12.540 individuos arbóreos sembrados en parques del Sistema Distrital.
2 escenarios intervenidos en 68,5 m² de muros para fachadas verdes.  (IDRD-STP)

	Aprovechamiento residuos solidos
	100 toneladas de residuos sólidos aprovechados que no llegan al relleno sanitario.
Grandes eventos (conciertos y ferias) con lineamientos ambientales para la reducción de la huella de carbono.

	Parques y escenarios con infraestructura verde
	16 parques con 2.935 replantes de especies que favorecen la polinización.
8 parques con aprovechamiento aguas lluvias: 24,54 m³ de capacidad instalada en un área de 3,548 m².
2 parques con intervención de 68.5 m² de área de fachadas verdes.

	Bienestar Animal
	37 parques con suministro de alimentos para animales (perros, gatos y patos)
104 servicios de atención veterinaria (2021-2022) 


Fuente: Elaboración propia.

Las actividades humanas que se realizan fuera y dentro del Sistema Distrital de Parques conducen a acelerar el cambio climático y sus efectos, entre estos: pérdida de biodiversidad y de servicios ecosistémicos; disminución de la calidad del aire en la ciudad; aumento de las enfermedades y muertes por afecciones respiratorias; y, aumento en la temperatura promedio de entre 0.5°C y 0.8°C para 2040 y 2°C y 4°C para 2071-2100 con respecto a la temperatura actual
.

Lo anterior exige acciones estatales permanentes y crecientes, así como el fortalecimiento interinstitucional para avanzar en la consolidación de un espacio público verde que aporte al mejoramiento de la calidad de vida de los ciudadanos a través de la innovación que permita reverdecer y construir oasis urbanos que mitiguen el cambio climático.
Con el incremento en el costo de los servicios de operación y mantenimiento de la red estructurante debido al efecto económico de la pandemia, la guerra Rusia-Ucrania, aumento del dólar y del salario mínimo,  variación del índice de precios al consumidor  e incremento de los costos de los insumos requeridos para realizar las intervenciones en parques y escenarios se impactó el presupuesto destinado en las vigencias 2021-2023 a la adopción de tecnologías verdes, mantenimiento de la infraestructura e innovación, haciendo necesario priorizar los gastos recurrentes (vigilancia, aseo, servicios públicos, aseguramiento de bienes patrimoniales).
Garantizar la sostenibilidad física, ambiental, social y económica de los parques administrados requiere un estimado de $ 408.428.000.000 anuales. Es necesario continuar fortaleciendo las estrategias que permitan incrementar la asignación presupuestal y la eficiencia de la inversión para evitar exponer a la entidad a un riesgo jurídico por no garantizar el adecuado estado de los parques y escenarios para el uso de la ciudadanía y el cumplimiento de las disposiciones del Decreto 555 de 2021 “Por el cual se adopta la revisión general del Plan de Ordenamiento Territorial de Bogotá D.C”. 
· APP de iniciativa privada SIN desembolso de recursos públicos “Complejo Cultural y Deportivo El Campín”. El proyecto de APP fue recibido por esta administración en etapa de prefactibilidad contemplando una remodelación del actual estadio y sin incluir el auditorio que será la casa de la Orquesta Filarmónica de Bogotá-OFB
En esta administración, el proyecto pasó de etapa de prefactibilidad a etapa de invitación a terceros; el proyecto tendrá una inversión de 2.4 billones de pesos y una duración de 29 años y 4 meses, en una nueva configuración para incluir un nuevo estadio que albergará a 45.000 espectadores, concebido y diseñado para responder a las exigencias de campeonatos y torneos internacionales de gran magnitud, cumpliendo con estándares como el de la Federación Internacional de Fútbol Asociado (FIFA), un auditorio que contendrá una sala mayor con capacidad para 2.500 personas, sala alterna para 500 personas, sala de ensayos y bodega de instrumentos de uso exclusivo de la OFB 24/7, además de las áreas de servicio necesarias, un parqueadero deprimido, zona deportiva, recreativa, de entretenimiento y zona de emprendimiento. La recuperación del espacio público en el polígono se valora en $131.700 millones de pesos. En caso de no tener un tercer interesado, el 29 de diciembre de 2023 se estaría adjudicando el proyecto.

La siguiente administración debe garantizar la suscripción y perfeccionamiento del contrato de Asociación Público-Privada de El Campín para la transformación del espacio público es prioritario para 2024.  Adicionalmente se debe realizar el proceso contractual que garantice la suscripción del contrato de interventoría designado para dicho fin y la designación del equipo de seguimiento por parte del IDRD.

· Fortalecimiento de la economía del sector deporte, recreación y actividad física de Bogotá. Aportar al mejoramiento de los ingresos de los hogares bogotanos, combatir la feminización de la pobreza y apoyar la reactivación económica en el marco de la pandemia COVID-19 permitió entender que el sector del deporte, la recreación y la actividad física presenta unas dinámicas que no habían sido identificadas, caracterizadas ni medidas que aportan valor agregado de las actividades económica de la ciudad y por lo tanto, debe reconocerse, dinamizarse y fortalecerse como estrategia de desarrollo de la ciudad.
A continuación, se presentan las líneas construidas en el marco de las intervenciones realizadas dado que con anterioridad no se había abordado este problema en la ciudad.
Tabla 3 Indicadores

	Variable
	Línea base
	Línea actual
	Fuente

	Clúster del deporte
	2019: 0
	2023: 1
	Fuente: Instituto Distrital de Recreación y Deporte.



	Cuenta satélite del deporte
	2019: 0
	2023: 1
	Fuente: Departamento Administrativo Nacional de Estadística – DANE

	Participación porcentual del valor agregado de las actividades económicas deportivas en el total del valor agregado de Bogotá
	2018: 0
	2022: 1,22%
	Fuente: Departamento Administrativo Nacional de Estadística – DANE
Recuperado en: https://www.dane.gov.co/files/operaciones/CSDB/bol-CSDB-2022pr.pdf


Fuente: Elaboración propia

· El Clúster del deporte: la implementación de esta iniciativa permitió tener un punto de partida para el análisis, identificación y formalización del sector deportivo.  Por lo tanto, se debe avanzar en las fases de implementación del Clúster involucrando a más actores del sector pues representa una oportunidad para el mejoramiento de la calidad de vida de miles de personas debido al potencial que posee como dinamizador de la economía de la ciudad.

· Cuenta Satélite del Deporte de Bogotá 2020 – 2023:  El IDRD a través de un convenio con el DANE, estableció la Cuenta Satélite del Deporte de Bogotá (CSDB) que tiene por objeto realizar la medición del valor agregado de las actividades económicas relacionadas con el deporte en la ciudad, lográndose identificar en los resultados preliminares de 2022 un crecimiento de 28,3% con respecto a 2021 provisional, al pasar de 7,3 billones de pesos a 9,3 billones de pesos. Por su parte, el crecimiento del 2022 preliminar con respecto al 2018 fue de 51,5% al pasar de 6,1 billones de pesos a 9,3 billones de pesos. El valor agregado de las actividades económicas de la cuenta satélite del deporte en 2022 preliminar ascendió a 3,8 billones de pesos, presentando un crecimiento de 32,9% con respecto a 2021 provisional. Para la serie, el crecimiento del valor agregado en 2022 preliminar con respecto a 2018 fue de 44,1%, al pasar de 2,7 billones de pesos a 3,8 billones de pesos.

De esta forma, el fortalecimiento de la economía del sector del deporte, recreación y actividad física exige continuar con la implementación de acciones que permitan identificar, agrupar y apoyar el desarrollo del sector como estrategia de desarrollo de la ciudad.
· Construcción y adecuación de escenarios y/o parques deportivos sostenibles para la revitalización urbana en Bogotá. Con la construcción de los nuevos parques se ha logrado que la ciudad y los sentamientos humanos sean más inclusivos, seguros, resilientes y sostenibles permitiendo que la ciudad y la región cuenten con mejores espacios de esparcimiento, recreación y aprovechamiento del tiempo libre. Así mismo se han mejorado los indicadores de espacio público con las nuevas infraestructuras.
El diseño y construcción de los escenarios y/o parques deportivos fue orientado con prácticas sostenibles y referentes internacionales, con diseños arquitectónicos propios con un planteamiento espacial que responde a un programa y a un estudio de necesidades de descentralización de la ciudad en materia deportiva cumpliendo con la reglamentación internacional y a la ubicación en la cual se encuentre mayor cantidad de población que practique los deportes que se requieran (según estudio con la Subdirección Técnica de Recreación y Deporte). Adicionalmente las características físicas de los parques y escenarios deben enmarcarse en la normativa urbanística que para el efecto esté prevista por parte del ente territorial para el sector en el que se localiza el predio o inmueble.

La infraestructura deportiva del Distrito Capital es deficitaria y no cumple con la reglamentación internacional requerida para la realización de competencias de nivel nacional e internacional y la mayor parte de la infraestructura de parques y escenarios deportivos no ha incorporado la totalidad de lineamientos establecidos en la Política Pública de Ecourbanismo y Construcción Sostenible del Distrito.
La infraestructura recreativa y deportiva construida es la siguiente: Parque Estructurante Timiza Cód. 08-219, CEFE Cometas Cód. 11-204, parque de proximidad Bilbao Cód. 11-074, parque de proximidad Santa Ana Cód. 01-133 (regalías), parque estructurante Enrique Olaya Herrera Cód. 18-207 (regalías), parque de proximidad Urbanización Chico Cód. 02-231, parque de proximidad Candelaria Cód. 17-028, parque de proximidad Rincón de los Ángeles Cód. 08-108, parque estructurante Buenavista El Porvenir Código 19-347, parque estructurante Porvenir Bosa Código 07-391 y parque estructurante Agua Viva (Veraguas) Cód. 16-221
Se encuentran en ejecución: Parque estructurante Santa Lucía Código 18-073, Unidad Deportiva Salitre- UDS Código 10-290, Parque estructurante lineal ambiental UDP 3 Cód. 11-1362 y Complejo de entrenamiento deportivo – Sector Palacio de los Deportes. 
De otra parte, se adelanta la contratación las obras de: Velódromo Gibraltar, Localidad De Kennedy Cod.08-110, Centro De Alto Rendimiento Porvenir Gibraltar Cod.08-110, Parque estructurante Lineal Ambiental UDP 1 Cód. 11-1362.
El indicador que se presenta a continuación permite observar el avance determinado por la variable de espacio urbano en relación con los habitantes, de la ciudad que muestran el impacto al que aporta la problemática identificada y otras que se construyeron en las vigencias 2020 -2023 desde la Subdirección Técnica de Construcciones:

Tabla 4 Indicadores

	Variable
	Línea base
	Línea actual
	Fuente

	Área de m² por habitante de parques estructurantes y de proximidad dentro del perímetro urbano de Bogotá.
	2020: 3,3 m² 
	2023: 3,5 m²
	Fuente: Población, Proyección DANE, Censo 2018, https://www.dane.gov.co/index.php/estadisticas-por-tema/demografia-y-poblacion/proyecciones-de-poblacion
Sistema de Información Geográfica - IDRD, agosto, 2023


Fuente: Elaboración propia

El crecimiento de la ciudad región dificulta la distribución más equitativa de equipamientos para los colectivos, es necesario continuar con la planeación y un enfoque que genere nuevos espacios así mismo la ampliación de la oferta recreo deportiva a nivel distrital como local, de acuerdo con las necesidades de cada localidad de Bogotá.
Causas que soportan la persistencia del problema.
 A pesar de los esfuerzos por incrementar el número de parques y escenarios deportivos en Bogotá, no se aprecia una variación significativa en los metros cuadrados de parque de perímetro urbano por habitante en Bogotá; una de las causas que se presenta para atacar el problema es el procedimiento como se definieron los porcentajes de entrega por parte de los urbanizadores qué no están directamente relacionados a la cantidad de espacio público qué se requiere por habitante. En este sentido, se necesita la construcción de más infraestructura como polideportivos, estadios, parques, canchas, manzanas del cuidado entre otros, que promuevan la práctica del deporte como actividad física y como profesión en el caso de los deportistas de alto rendimiento, alternativa que ayudará directamente a mejorar el  problema del déficit de infraestructura de parques y escenarios deportivos para la actividad física y el alto rendimiento, los  cuales deben originar espacios sostenibles  que permitan fomentar las actividades recreativas, de esparcimiento además del  desarrollo de actividad física, espacios que deben ajustarse a todas las condiciones técnicas en concordancia con el Plan de Ordenamiento Territorial (POT).

Consecuencias o efectos que estos problemas generan. 

Uno de los efectos que se presenta con el déficit de espacios públicos relacionados con  construcciones nuevas y dotación de parques recreo deportivos y escenarios,  es la disminución  de prácticas y de actividades deportivas y de recreación, la falta de disposición de infraestructuras adecuadas para tal fin difícilmente  permitirá que se presenten transformaciones  de los hábitos de vida sana  de los jóvenes y por ende la integración de la comunidad, así mismo el cambio de hábitos de tipo sedentarios para sectores residenciales y la población flotante, ya que estos espacios permiten y generan  sitios de encuentro entre los residentes de la comunidad que desarrollan actividades recreo deportivas, mejorando su entorno de vida y evidenciando el compromiso del Distrito para obtener un beneficio general para la población.

� El IDRD es facultado mediante Acuerdo 4 de 1978 para ofrecer a los habitantes parques y escenarios para la práctica recreativa, deportiva, actividad física y adecuada utilización del tiempo libre en condiciones adecuadas.  


� El Plan de Ordenamiento Territorial -Decreto 555 de 2021-, definió que la administración del Sistema Distrital de Parques está a cargo del Instituto Distrital de Recreación y Deporte.


�http://www.cambioclimatico.gov.co/documents/40860/609198/Policy+paper_06_Escenarios+de+cambio+clim%C3%A1tico+regional+Cundinamarca.pdf/07effbf8-2546-437e-9afc-2add2b607928?version=1.1





